

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P., NEGYEDÉVRE 9 P., FÉLÉVRE 18 P., ÉVENTE 36 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KETSZERESÉRE EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

16 OLDAL

VI. EVFOLYAM, 70. SZÁM.  
1929 MÁRCIUS 27. SZERDA.

12 FILLER

## A mezőgazdaság demonstrációja

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a földművelésügyi minisztérium megbízásából évente mezőgazdasági kiállítást rendez a fővárosban, amelyen az egész ország, de a külföld érdeklődő közönsége előtt is feltárja agrárhelyzetünket. A példátlanul hosszú és hideg tél után, amely erősen próbára tette különösen az állatok kiteleltetését — hetekig alig lehetett őket az istállókból friss levegőre hajtani — olyan demonstrációját láthatjuk mezőgazdaságunknak, amelyből bizalmat meríthetünk a jövőre. — Csonkama-gyarország közgazdasági életének 16 pillére a mezőgazdaságon nyugszik. Ennek fejlődése az ország erősödését jelenti. Bar a magyar gazda a trianoni béke által okozott áldatlan gazdasági helyzetben épen eléggé tele van panasz-szal, meg sínes okunk a túlzott pesszimizmusra, mert ime kitar-tással, emelkedett munkával és mezőgazdasági termelésünk szín-vonalának emelésével fekről-fokra előbbre jutunk. Nyugodtan meg állapíthatjuk a tényezállat vásá-rsármokainak megismerése után, hogy hazánk legfőbb gazdasági ága évről-évre biztatóbb módon bontogatja lombjait. Mintha meg-érezte volna a magyar agrár tár-sadalom az idők követelményeit, hogy nem elég a számszerű több-termelés a mai szűkös vilá-gversenyben, mert a minőség is elsőrangban fontos követelménnyé vált. Ennek érdekében a kormány mindent elkövet. Szerves program alapján gyakorol irányító befo-lyást a gazdaközönségre.

Örömmel láttuk az államerdő-szet megjelensését is a kiállításon, mert neki a közeljövőben nagy szerepe lesz az ország, de különö-sen a Nagyközépség befásítása ter-ében. — A világreklációkban is ver-senyképes magyar mezőgazdasági gépipar pompás produktumaival vonult fel, s a tünetek arra mutat-nak, hogy agrártársadalmunk egyre nagyobb előszeretettel ve-szi igénybe a mezőgazdasági gé-pekkel, miáltal közelebb jut a bel-terjesztés gazdálkodáshoz. Ez az agrár demonstráció teljes remény-nel tölthet el bennünket a jövőre nézve, mert mindazt amit itt pro-dukálni tudunk, önerőnk, régi kultúránk és a magyar gazda iz-mos munkája által állt elő. A kiállítást nemcsak gazdaközönségünk és a városok érdeklődő publikuma keresi fel, hanem nagy számban érkeztek a fővárosba a megszállt területekről is gazdák, hogy körü-nézzenek a régi haza tájékán. — Sok külföldi is érkezett, akik li-zonyára konstatálni fogják, hogy hazánk mezőgazdasága szomorú sorsában is nemcsak lépést tart a prosperáló külföldi agrár-államok kal, de bizonyos területeken felül is mulják őket.

## Három millió pengő költségen új városházát építenek Debrecenben

Az építési bizottság elfogadta a tanács javaslatát. — Negyven-lét üzlethelyiség lesz benne a földszinten. — Az új városháza a mostani fronttól a Sas-utcáig terjedne.

Debrecen város építési bizottsá-ga tegnap délelőtt dr. Vásáry Ist-ván polgármester elnöklése alatt ülést tartott, melyen a tagok na-gyobb számban vettek részt.

A bizottság nagyon fontos és Debrecen életében már hosszú év-tized óta eleven kívánságként élő ügyet, az új városháza építésének kérdését tárgyalta.

Az objektív olvasó a bizottsági ülésről szóló alábbi tudósításunk-ból láthatja, hogy minden komoly szempont és ok a városháza felépí-tése mellett szól, míg az ellenveté-sok, amelyek az ülésen elhangzo-tak, túlzottan pesszimisták. Hogy nincs igazuk azoknak, akik most a városháza ellen foglaltak állást, akkor látjuk majd be, ha a felépí-tés körüli számításokat jóval felül mulják azok az eredmények, ame-lyek minden bizonnyal jelentkezni fognak nemcsak erkölcsileg a hi-vatalok jobb elhelyezését illetően, hanem anyagilag is az üzlethé-lyek tekintetében is.

### BORSOS JÓZSEF MŰSZAKI TANÁCSOS ELŐTERJESZTÉSE

Az ülésen elsőnek Borsos József műszaki tanácsos terjesztette elő az új városháza építésének műsza-ki javaslatát.

Borsos József tanácsos bejelen-tette, hogy a városháza építése is-mét napirendre levő kérdés.

*Beható számítások történtek, hogy a régi városháza átalakí-tásával megoldható-e a szük-ségletek kielégítése és kiderült, hogy így nem lehetne minden kívánalmat a városházán elhe-lyezni, hanem a régi pénzügyi-gazdálkodási épület helyén kel-lene egy háromemeletes épüle-tet emelni.*

Az átalakítás és új építkezés többé kerülne, úgy hogy most már a ta-nács is azon a véleményen van, hogy új városházát kell építeni. *Az új városháza építési költsége há-róm millió pengő lenne, ebbe azonban a kisajátítás és a terrép-lyázat költsége nagyon nehezen szorítható bele.*

### ZÖLD JÓZSEF FŐJEGYZŐ PÉNZÜGYI TERVE

Zöld József tette meg ezután részletes előterjesztését a pénzügyi fedezet szempontjából:

— A városháza építésének kér-dése évtizedekre nyúl vissza — kezdte beszédét. — A háboru előtt szinte szabályosan jelentke-ző időnkben többször volt szőnyegen az a kérdés, hogy jelenlegi város-

háza újajáépíttessék-e, vagy pedig kibővíttessék. *Hogy ezek a tervek annak idején felmerültek, az bizo-ngítja, hogy*

*már hosszú idővel ezelőtt is érezhető volt, hogy a jelenlegi városháza mai terjedelmében céljának már nem felel meg.*

A háboru alatt és a háboru befe-jezése óta a közigazgatás minden vonalán új feladatok elé állított és azok a munkakörök is, amelyek már a békeévekben a közigazgatás feladatát képezték, olyan terjedel-met vettek és olyan kimunkálást igényelnek, amelyre annak ide-hogyután kétségkívül a létező e-jen gondolni sem lehetett.

*Ha már a békeévekben szük-ségesnek tartotta a közvéle-mény a városháza kérdésének megoldását, ma már joggal el-mondhatjuk, hogy ez a szük-ségesség égető sürgősséggé vált. Hivatalaink egyrésze bérlett la-*

## Az építési költség fedezete

— A városháza építéséhez szük-séges 3.200.000 pengőt a követ-kező tételcsoportból lehetne elő-állítani:

— A vágóhid kibővítésére a nagy kölesönből származó maradványa 300.000 pengő. A Déri-múzeum értékpapírjainak értéke-sítéséből 120.000 pengő, a Dobozi-temetőből alakított parcellák el-adásáért ára eca 260.000 pengő, városi ingatlanok eladásából: a Piac u. 26-28. sz. ház egy millió pengő, Hatvan u. 23., Bethlen u. 3., Ajtó u. 8., Csillag u. 6., Szappanos u. 26., szóval az összes eladásra kerülő városi ingatlanok eladási ára 1.220.000 pengő.

Kölesönből kell fedezni 1.300.000 pengőt.

— Ami az ingatlanokat illeti, ott esetleg más ingatlanok is, például a Közközház telke is számításba jöhet.

— Véleményünk szerint egyetlen különös, komoly aka-dály a nem lehet annak, hogy a város bizonyos ingatlanait azért értékesítse, hogy az ezek árából beveendő összeget egy másik ingatlanba fektesse be és ott tegye jövedelmözővé.

### A KÖLTSÉGVETÉS ÁLLÁSA AZ ÉPÍTKEZÉS UTÁN

— A költségvetés e pénzügyi mű-velet kerestülvitele esetén a bevé-teli és kiadási oldalán a követke-

zőkban a központi vezetéstől és felügyeletől elválasztva teljesíti hivatását. Mindenki előtt világos lehet, hogy ennek a hivatali szét-tagoltságnak mennyi hátránya van, de az elszórtan fekvő hivata-lainknál is

sokkal súlyosabb helyzetben van a városi adóhivatal. Szám-talan tisztiforvosi vizsgálat megállapította, hogy a hivatal helyiségei az ott dolgozó tiszt-viselek egészségére nézve egy-nesen veszélyesek,

más oldalról minden adófizető tud ja, hogy az adóhivatal helyiségei ugy célszerűtlen beosztásuk, mint szűk terjedelműknél fogva arra a célra, hogy az ott nagy számmal megforduló közönséget csak tür-hető kiszolgálásban is részesítsék, teljesen alkalmatlanok.

— Ezek azok a vázlatosan elő-adott okok, melyek szükségessé te-szik a kérdésnek újból való felve-tését és ezek között van még egy szempont, amely szintén figyelem-be jöhet és ez hogy

a közmunkák, amelyeket a tör-vényhatóság elhatározott és célba vett; ebben az évben ki-veltek kerülnek s a közvetke-ző években alig tudunk gondskod-ni olyan közmunkákról, amely a munkanélküliségre enyhítést hozna.

zö eltolódásokra számíthat:

— Az összes eladásra kontem-plált házas telkek, a városháza és Kossuth utca 4. számú ház üzleti bérjövödelme összesen 227.000 pen-gő. Ezek a bevételi tettek kima-radnak a költségvetés tehát eny-gyíval romlik, viszont javul 373 ezer pengővel és pedig a következő számítás szerint:

— A városháza és a Kossuth u. 4. sz. ház jelenlegi bérjövödelme 90.000 pengő, az új városházában el helyezendő üzletek bérértékét, fi-gyelemmel arra, hogy a Róza ve-cai fronton is üzlethelyiségek les-nek és a Kaszanyitzky ház telkét is számításba véve az építkezésre, 120.000 pengőre lehet tenni.

— Véleményünk szerint ez na-gyon szerény és pesszimiztikus számítás

a mai 90.000 pengővel szemben, ha sokkal nagyobb területen modern üzlethelyiségek bérér-teke címén 120.000 pengővel számolunk.

— További 40.000 pengőre szá-molunk a Takarékos és Hitelintézet-től, amelynek a városháza épületé-ben lehet és kell megfelelő elhelye-zést biztosítani. A rendőrségi épü-letben elhelyezett hivatalaink bér-értéke 19.000 pengő. A Takarékos és Hitelintézet alapítke emelésére fordítandó másfél millió pengő osz talékára számítva

ujabb 90.000 pengő eddig elő nem fordult bevételeink áll elő. Megszabadulunk tovább a következő kiadási tételeinktől, amelyek költségvetésünket eddig terheltek: — A jelzett ingatlanok adói 42 ezer pengő, a fenntartási költsége 31.000 pengő. Magántulajdonban levő épületekben elhelyezett hivatalaink után fizetett lakbér 9.300 pengő.

**EVI 145.000 PENGŐ TÖBBLET BEVETEL**

— Romlik tehát költségvetésünk egy oldalon 227.000 pengővel, viszont javul 372.000 pengővel. A különbözet 145.000 pengő, ami az 1.300.000 pengős kölcsön annuitására fordítható.

— Tekintettel arra, hogy vásárcsarnok kérdése rövid időn belül előreláthatólag nem lesz megoldható,

nem látom célját ilyen körülmények között annak, hogy az erre a célra tartalékoltt 2.360.000 pengőt lakarképzésben kamatoztassuk.

Sokkal célszerűbb volna, ha a szükséges 1.300.000 pengős kölcsönt a vásárcsarnok építésére

szánt 2.360.000 pengőből vennénk kölcsön és hogy a vásárcsarnok alap se károsodjék, egy százalékkal magasabb kamatozást biztosítanánk az alapnak a pénzügyintézetek által adott kamattól.

— Ezzel a megoldással a 145.000 pengő különbözetből még megtakarítás is állhat elő.

— Rá kell még mutatnom egy nagyon lényeges körülményre, amely a kérdés felvetését és elintézését állandóan sürgeti és ez az, hogy

a városi adóhivatal tűrhető elhelyezéséről gondoskodni kell, már pedig akár egyik bérházunk megfelelő átalakításával, akár egy új épület emelésével oldjuk meg az adóhivatal kérdését, jövődől költségvetésünkben ezen a címen szerény számítás szerint 40—50.000 pengős új kiadási tétellel kell számolnunk.

amely tétel az új városháza építésével szintén eselik.

— A vágóhid hővitésére szánt összeg 300.000 pengős maradványának kamattételével ezen a helyen

**Speciális**

**Forgács**  
uri- és női hajvágás  
**Arany János u. 2.**

**női hajvágás és tartós**

**Ondolálás**

**Forgács**  
uri- és hölgytádrász  
**Hungária palota**

nem kell számolni, mert annak kamatai az 1929. évi költségvetésben már szerepelnek. Tehát a költségvetés jelenlegi mérlegével szemben újabb terhet ez nem jelent. A Déri múzeum értékpapirjai számottevő jövedelmet nem hoznak, ez okból ezt a jövedelmet a kalkulációban el lehet hanyagolni. Mindezek alapján Zöld József fő jegyző javasolta, hogy az építési bizottság tegyen előtervezést a közgyűlésnek, hogy ezt az elvi alapot fogadja el és adjon megbízást a tanácsnak az ügy további előkészítésére és kidolgozására.

**A HOZZÁSZÓLÁSOK**

Fejér Ferenc dr az iránt intézett kérdést, mi indítja a tanácsot a bérház értékesítésére?

Vásáry István dr polgármester:

Mennél kevesebb kölcsönt akarunk felvenni, ez az egyik ok, a másik az, hogy

amikor a városnak újabb közmunkák, biztosításról kell gondoskodnia, akkor le kell tennie arról, hogy bérházakat tartson fenn, ha annak különös indokoltága nincsen. Ha nem adjuk el a bérházakat, akkor nem tudunk építkezni.

Fejér Ferenc dr: A vásárcsarnokot is fel kell építeni, ha nem azon a helyen is, ahol komtempláltak, hanem az egyiket a Széchenyi uca végén levő városi területen, a másikat a keleti oldalon. Ismételen kifejezem azt az aggályomat, hogy vajon helyes-e, ha a a bérházat eladjuk és lemondunk az abból befolyó jövedelemtől.

**Kontsek-féle magvak**

mint: arankamentes lucerna s lóhere; takarmányrépák, cukor-répák, kleinwanzlebeni és hazai termésben. — Tavasz zabos búkköny; takarmány borsó, biborhere, vízi here vagy réti here. — Köles fehér és piros. — szapuka. — Magyar, angol, francia és olasz fűmagvak rétek és kaszálók készítésére. — Finom kerti pázsítók mindentéle talajra, árnyékos helyekre. — Konyhakerti magvak hajtatásra és szabadföldbe. Virágmagvak, virághagymák és gumók nagy választékban.

**Kontsek Géza k. r. t.**

**Asztalneműek**

Legjobb gyártmányok **ebédlő kávékészes** Nagy választékban

Elsőrendű vászon- és ke-lengye tüzet.

Alapítási év:  
**1831.**

**KARDOS LÁSZLÓ**  
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Kiváló anyagok. - Szakszerű kiszolgálás. - Határozott árak.

Hitelközvetítő ügynökség kötelékébe nem tartozunk. Hiteligényléseket közvetlenül magunk intézünk.

**A Beniczay tiuk**

Irta: Fényes Jenő.

Egyszerű butorzatu, alacsony szoba. Az asztal mellett fejét kezére hajtvva ül Pál. Előtte égő gyertya. Idő: éjjel két óra körül.

Miklós (belép az ajtón, csodálkozással): Te még fent vagy?

Pál: Látod.

Miklós: Mit csinálsz?

Pál: Téged várlak.

Miklós (ledobja kalapját a megvetett ágyra): No most már beszélj komolyan. Mi történt veled? (Leül Pál mellé egy székre.) Újra valami baj? (Jobb keze két ujját összedörzsöli, úgy ahogy a pénzszámolás jelzése szokás.)

Pál: Bizony baj van.

Miklós: Mennyi?

Pál: Nincs pénzre szükségem. Nagyobb baj van annál. Sokkal nagyobb.

Miklós: Ne akarj kíváncsivá tenni. Beszélj!

Pál: Elhiszed, hogy most józan vagyok?

Miklós: Látom.

Pál: Elhiszed, hogy ma egész nap egy korty bort sem ittam? Hogy teljesen józan vagyok?

Miklós: Elhiszem.

Pál: Hiszed, hogy én többet sose fogok inni?

Miklós: Palikám, ezt már nem hiszem. Hogy addig, amíg szőlőt teremnek a hegyek, amíg szüretelnek a világon, te abbahagynád az ivást? Ha megkötöznek se hi-

szem. Ne haragudj rám, de ezt nem tudom hinni.

Pál: Jól van. Ne hidd. Nem erősítgetem tovább. Majd meglátod. Most nem is erről van szó. Nem is ez a fontos. Ezt csak úgy közbevetőleg mondom. Ezt is csak azért, hogy meggyőzzelek, hogy most józan vagyok. Idehallgass, rólad akarok beszélni.

Miklós: Rólam?

Pál: Igen. Mert ez így nem lehet tovább. (Könnyek gyűlnek a szemébe.) Eppen csak az hiányzik most, hogy böggjek. — Hogy azt mondjad, hogy most is deliriumban vagyok. De ezek a könnyek mások. Ezeket a lelkeim küldi a szemembe. Mert csúnyán lejárt a magát a Beniczay-család. Teljesen tönkrementünk. Ami apánkról maradt, elszórt minden. Kurtán szólva, nincsen semmink. Talán ez a néhány darab ősi butor is csak azért maradt meg, mert nem kaptunk érte semmit. Kimondom az igazat, akáresak gyönnék, nem a kegyelet tartotta meg ezeket a vénhedt butorokat. De nem akarok keseregni a multon. Csak azt szeretném, ha okulnánk belőle. A jövőről szeretnék most beszélni. Arról, ami még előttünk van. Nem mondom, hogy én előttem. Ha a tükörbe nézek, látom, hogy az én harmincöt évem ötvenöt évek is beillik. De te még fiatal vagy. (Feláll.) Miklós, ma egész nap úgy fájt itt belül valami. Marcaugol és darabokra tépi a lelkemet. Mert tudd meg, mi nyomtalanul elpusztítottunk egy szent nevet a föld-

ről. Velünk kihal a Beniczay név. Mintha csak felbérlettek volna bennünket, hogy irtsuk ki még a családjunk emlékeit is. Miklós! En félek. Soha nem éreztem ilyen érzést és most valami bűnhődéstől tartok. Mi egyetlen örömet nem szereztünk még ennek az öregasszonynak! (a másik szobára mutat.) Ő szó nélkül ideadta nekünk mindenét és mi soha, soha egyetlen örömet nem adtuk azért neki cserébe. En még nem láttam mosolyogni az anyánkat. En már nem érzek magamban erőt, hogy megörvendeztessem őt. Engem ugyanis elátkozott gonoszunk tart. De te benned bizik. Vedd elő a könyveket. Tanulj. Tedd le a jegyzői vizsgát. Hagyd abba azt az átkozott kártyázást. Nem tanácsokat akarok neked adni, csak kérelek, könyörgök. Te még meg tudnád meutteni a Beniczay-család nevét. — Te még adhatnál valami fényt is ennek a névnek. Miklósom! Az égre kérélek, változzal meg. Te még megszerezheted magadnak azt a boldogságot, hogy látni fogod egyszer az anyánk mosolyát.

Elhallgatott, csak nagy erővel törölgötte a szemét. Egészen kivörösítette. Miklós nem szólt egy szót sem. Vetkőzni kezdett, gyorsan lehajigálta magáról a ruhadarabokat és bebújt az ágyba. — Pál még nézte egy ideig az öcsését, aztán ő is vetkőzni kezdett. Lefeküdt és odatette ágya mellé az égő gyertyát. Kis idő múlva odafordult Miklós felé:

— Megteszed, amit kértem? —

Abbahagyod a kártyát?

— Abbahagyom. — Felelte halkan Miklós.

Pálból hálásan tört fel egy sóhajlás. A gyertya fénye kialudt. Egy szót sem szóltak többet, csak bámultak bele a sötétségbe. — Pál valami olyasformát érzett, hogy látja Miklós feje körül a szentek glóriáját. Egy család boldogsága, a Beniczay név fennmaradása függ tőle, — gondolta magában.

Miklós pedig arra gondolt, hogy másnap reggel újra születik. Új életet fog kezdeni. Egészen újat. Visszavásárolom a Beniczay házat, — mondta egészen halkán.

Másnap kora reggel Miklós előkereste a könyveit. Amikor anyja kijött kis szobájából, már ott találta fiát a könyve mellett. Oda ment hozzá.

— Mit csinálsz fiam? — kérdezte remegő hangon.

— Tanulok, — szolt Miklós, de nem pillantott fel, csak biborpiros ság ömlött el az arcán. Előre félt tőle a jelenettől.

Jó hogy ott volt Pál.

— Ne sirjon édesanyám! Ne sirjon! — szolt gyöngéden átölelve az anyját. — Inkább örüljön.

Az öregasszony eltaszította Pál karját és Miklós haját megsimogatta szeretettel.

— Láttad, hogy örült szegény? — szolt később Pál, amikor egyedül maradt Miklósval. — De anyyira megszokta a sirást, hogyha öröme van, akkor is sirva fakad. El ne felejtöd, — szolt Miklóshoz

Vásáry István dr polgármester:  
Bejön más uton.

*Az új városházában 42 üzlet-  
helyiség van kontempálva,  
120.000 pengő bérjövdelem-  
mel.*

A költségvetésbe nem lehet újabb kiadásokat beállítani, tehát gondoskodni kell arról, hogy más olyan bevételi tételek legyenek, amelyek kiegyenlítik a költségvetés egyensúlyát. Egyébként minden bevételi összeg minimálisan van felvéve az előterjesztésben.

Tóth Aurél dr:

*— Megegyezek a főjegyző ur-  
ral abban, hogy az adóhivatal  
mai elhelyezése teljesen türhe-  
tetlen és hogy a városháza fel-  
építésére szükség van.*

Mindenesetre megfontolást igényel azonban az, hogy a 42 üzlethelyiséget egyáltalában bérbe lehet-e adni, hiszen köztudomású, hogy az ország ipara és kereskedelme nyomorúságos helyzetben van, egyik kényszerregezés a másikat követi. A városháza építésénél sürgősebb köteleseink is vannak. Láttuk az óriási nyomort a télen, amelynek enyhítésére el kell ismernem, a város társadalmi készséggel segít segítségére. Hogy a városháza stílus tekintetében mit ér, azt nem tudom, de ha leromboljuk, kétségtelen, hogy értékét semmisítünk meg, épenugy a régi pénzügyigazgatóság épületének lerombolásával is.

Vásáry polgármester: Az nem érték!

Tóth Aurél: Elvileg helyeslem az új építést, de nem értékek megsemmisítésével, hanem kibővítéssel. A városháza felépítése az utolsó feladat, ezt akkor kell megcsinálni, ha Debrecenben minden szociális és középítkezés készen van.

Fejér Ferenc: Tóth Aurél túlsó pesszimista felfogásnak adott kifejezést.

minden szót erősen hangsúlyozva,  
— megígérted, hogy az édesanyánkat még megnevetted.

Egy hétig nem is történt semmi változás. Betartották az új rendet. Miklós tanult és nem kártyázott. Pál nem ivott. Vasárnap este azután egyszerre mindketten kimaradtak hazulról. Megérdemelnek egy kis szórakozást egy heti önmegtartóztatás után. Így gondolták magukban. Belementek az éjszakába, azután elmúlt az éjszaka is. Már feltűnt az ég peremén vörös tűzében a nap, mikor Pál benent egy városvégi kis koresmába. Mikor belépett az ajtón egy pillanatra hirtelen kijozanodott. Miklóst látta meg. Ott kártyázott egy sarokasztalnál halottsápadtan, kimerülten, mellette a régi kompánia.

Odament a háta mögé.

— Miklós! Mit csinálsz? — szölt suttogva hozzá.

— Ej, mit csinálnék — felelte nyersen Miklós. — Hagyj békén, hiszen látod, hogy veszték. Éjfélkor már csak ezer pengőm hiányzott és visszavehettem volna a Benicay házat. Most újra elusztott minden. Atkozottul veszték. De ne hajolj annyira rám, — szölt előre hajolva, — belőled meg dúl a pálinkaszag.

Pál felelni akart valamit, de sehogyan sem forgott a nyelve. Lerogyott Miklós háta mögött egy székre és kimeresztett szemekkel nézte a kártyalapokat. Nézett üveges szemmel, bután. Bámulta a kártyát, pedig már nem is látta. Kis idő múlva ráhanyatlott a fejére Miklós székére és elaludt.

Optimizmus nélkül a világ  
nem haladhat előre.

Zöld József főjegyző számításait redlisan tartom, ami pedig a szociális építkezést illeti, a város itt is eleget tett kötelezettségének az újabb kislakások építésével. Egyébként nem olyan nagy a lakásínség.

*Ami az üzlethelyiségek kiadá-  
sát illeti, az ipar és kereske-  
delem fellendülése várható és  
az ipart és kereskedelmet épen  
az ilyen nagyszabású építkezés  
lendíti fel.*

A vásárcsarnok mellett a városháza felépítését nem tartom improduktív befektetésnek.

Fényes Jenő: Az optimizmus meg van mindenben, de nem csinálhatunk mi most ilyen létesítményt. A jövőben helyeslem a városháza felépítését.

Fejér Ferenc: Nincs munkaalkalom!

Fényes Jenő: A munkaalkalom jelszava a városházán frázis. Helyes, hogy a pénz ne tartsuk a bankban, de ha költséges is az átállítás, még mindig inkább, amellett vagyok, mint az új városháza építése mellett. Ami a bérházak eladását illeti, nem szívesen válok meg egy olyan objektumtól, amely nem elavult és meghozza a jövedelmét.

Zöld József főjegyző: Mi figyelemmel voltunk a kereskedelem néhez helyzetére is a számítások megételénél. Az új városházában nemcsak a Rózsa uccába lesznek üzletek, hanem a Kaszanyitzky ház helyén emelendő részben is.

*Szerényen számítunk tehát, ha  
ezekből a modern helyiségekből  
120.000 pengőt remélünk a je-  
lenlegi 90.000 pengővel szem-  
ben.*

A városháza hosszú időre épül és akármilyen szomorú állapotok legyenek is,

*a városháza alatti üzlethelyi-  
ségeket mindig keresni fogják.*

*Kölsön felvétele mindig gazda-  
ságos, ha a belőle előállított objek-  
tum meghozza a kellő jövedelmet*

Világvárosokban is  
a For-Ever cipő vezet.



Csak: **Benyátsnál.**

Talpbavéselt gyári árak.

és talán el fog jönni az az idő is,  
amikor az annuitás kisebb lesz.

Vásáry István polgármester: A mai 90.000 pengő bérjövdelemhez hozzá kell adni azt a 25.000 pengőt is, ami a kisajátítandó objektum bérjövdeleméből befolyik.

*A felépítendő városháza mo-  
dern üzlethelyiségeinek bérjöv-  
vedelme kétségkívül nagyobb  
lesz, mint amennyit pesszimisz-  
tikusan előirányoztunk.*

Vásáry polgármester ezután szavazásra tette fel a kérdést és a bizottság nagy többsége elfogadta a

tanács javaslatát és azt keresztül-  
vitelre ajánlja a közgyűlésnek.

Egészen bizonyos, hogy a közgyűlés elfogadja és a miniszter jóváhagyja az új városháza felépítésének tervét. Jellemző különben arra, hogy a város vezetősége ismét nagyon is reális alapokon dolgozott, hogy az új épület összes helyiségeinek bérletéért már is ajánlott fel egy debreceni vállalkozó 120.000 pengő évi bért, ami tehát azt mutatja, hogy van olyan kereskedő szellem, aki előre látja, sokkal többet fizetnek majd ezekért az üzletekért.

Egy szerb csendőrtiszt 60-70 embert  
nyomozás és ítélet nélkül kivégeztetett

Belgrad, március 25. A kruseváci törvénszék hétfőn délelőtt kezdte meg Gerocs Milán volt csendőralezredes bűnpörének tárgyalását. A vádirat szerint Gerocs

*14 embert nyomozás és ítélet nél-  
kül kivégeztetett. Ezenkívül több  
mint 50 paraszt kivégzése szárad  
Gerocs lelkén.*

Gerocs letartóztatásakor a belgrádi csendőrezred parancsnokának hadsége volt. A vádlott nem éri magát bünyösnek, minthogy a terhére rótt cselekményeket nem ő, hanem más csendőrtisztek követték el. 1917 márciusában nem is volt Stoplitzában, ahol a vád szerint 14 szerb parasztot kivégeztetett volna. A vádlott kihallgatása után a bíróság a magánvádlókat hallgatta ki, a kivégzett parasztok hozzátartozóit. Többen közülök nem tudták Gerocsban teljes határozottsággal azt a csendőrtisztet felismerni, aki a kivégzéseket elrendelte. Mások viszont Gerocsban fölismerék hozzátartozóik gyilkosát.

### Falusi kislány a Pálffy-boltban.

Jaj, be' szép ez a bolt, Istenem be' szép!  
S benne mennyi ember! Hogy' tolong a nép!  
Mennyi sok nyalánság mindenik fokon.  
Kis nyulak csoportja lent a pultokon...  
Mintha bucsu volna későn és korán,  
Szép selyem tojások végtelen során  
Jönnek-mennek itten finom emberek:  
Elvegyülni köztük szinte nem merek.  
Annyi itt a pompa... annyi itt a fény...  
Csokoládé-bomba, teasütemény,  
Sajt ezüstpapirban, sós hering, hasé,  
Bonbonos nyulacska, szép papírmasé.  
Óh, ha volna pénzem, mennyit költenék:  
Köestlines cukorka, benne töltelék,  
Egyik meggylikőrös, másik datolyás,  
Pálffy üzletében hímes a tojás,  
Mint akár a harmat... rajta rózsapír,  
Mindenféle színű staniol-papír.  
Van tojás cukorból, fényre átható,  
Mindenikben egy-egy tájkép látható.  
Aki nézdegéli, majd beléharap!  
Van selyem-tojás is, tízezer darab.  
Mit kívánsz e cikkben: bármint alak...  
Cukrozott gyümölcsök... Asznikos halak...  
Snapszok és likőrök... husvétli borok:  
Csupa jó vinyetták: „Pálffy Tibor“-ok!

Jaj, be' szép ez a bolt, Istenem be' szép!  
S benne mennyi ember! Hogy' tolong a nép!  
Egyik mondja: „Ebből...“ Másik mondja: „Azt!“  
Ez a bolt jelenti idén a tavaszt...  
Szép a kirakatja, szép a belseje, —  
Előttünk a husvét... Itt az elseje...  
S mert e szent örömben nira éledünk.  
Boldog lesz az élet, jó az ünnepeink.  
Ó hozza meg nekünk a tavasz lehat:  
Pálffy Tibor boltja!... Kossuth-utca 7...  
Képviseletek kerestetnek  
Hajduban és Biharban.

ön is győződjön meg,  
hogy a

*Kalapüzem*

a legolcsóbb.  
Piac ucca 9. szám.

**PUCH!**  
motorkerékpárok  
képviselete

Vértessynél  
Debrecen, Hunyadi-utca 22.

# Indián motorkerékpár Rosenberg és Hammer

kedvező részletfizetés

DEBRECEN,  
PIAC UCCA 8. SZAM.

## Táviratok

Dúsgardag báró titokzatos halála.  
Hátsóindiában.

Értesülésünk szerint Fould Springer Jenő báró, akinek Bucsa, Füzessyarmat, Pusztaszabolcs környékén óriási, közel százezer hold területű birtokai vannak, Hátsóindiában — titokzatos körülmények között — hirtelen elhunyt. A báró, aki szenvedélyes vadász, 20 éves leányával világtörül uton volt.

Országos Monti emlékünnepe  
rendeznek.

Budapest, március 26. A Corvin Mátyas magyar-olasz egyesület kezdeményezésére május havában Alessandro Monti ezredesnek, a magyar szabadságharcban résztvevő olasz légió hősi parancsnokának emlékét országos ünnepség keretében ünneplik meg. Róma kormányzója Monti ezredes emlékének megőrzésére a Forum Romanum egyik antik gránitoszlopát ajánlotta fel, amelyet Magyarországon fognak felállítani. Az oszlop alkatrészeit tartalmazó küldemény a mai napon érkezett meg Budapestre.

Három külföldi diplomata botránya  
a bécsi Grand Hotelben.

Bécsből jelentik: A vasárnapra virradó éjszaka nagy botrányt rendezett a Grand Hotel halljában több vendég. Antino Mortinho brazília ügyvivő és fia, valamint Propper spanyol követ-ségi tanácsos a kijárat forgóját elállították és azzal szórakoztak, hogy a fiatal Mortinho megakadályozta az ajtó forgását, amikor Propper követ-ségi tanácsos ki akart menni az uccára. Percekig tartott a heccelődés, mely lehetetlenné tette a szállodai vendégeknek, hogy a forgóján át bétérjenek a hallba. Hans Schrack éjjeli portás arra kérte a diplomatákat, hogy menjenek el az ajtóból, mert megakadályozzák a forgalmat. A figyelmeztetésre szóváltás, majd verekedés támadt. Verekedés közben betört a forgóját egyik üvegtáblája és úgy a portás, — mint a fiatal Mortinho megsebesültek. Ekkor már két rendőr is volt a hotel halljában, ahol igazoltatni akarták a botrány résztvevőit, de a diplomaták exterritoriális jogukra való hivatkozással megtagadták az igazolást. — A kancellára hivatal utasította a rendőrséget, hogy a brazília és spanyol követséggel közölje a történetet. Egyelőre csupán azt állapították meg, hogy a fiatal Mortinho nem is tagja a diplomáciai testületnek.

A párisi magyar színészek társulatot  
alakítottak.

Páris, március 26. A Párisban élő magyar színészek társulatot alakítottak, amely szombat este mutatkozott be. Fodor Lászlónak a „Templom egere” című vígjátékát adták. A hallgatóság rendkívül hálásan méltányolta a színészek fáradozását és lelkesen megtapsolta a szereplőket.

## Valorizálják azok hadikölcsönkötvényeit, akiknek 200 pengőnél nem nagyobb a havijövedelmük

Budapest, március 26. Ugy politikai, mint érdekeltségi körökben akció indult meg a hadikölcsönkötvények karitatív valorizációjának a kimélyítésére vonatkozóan. Tudvalevő ugyanis, hogy a törvény a most érvényben levő törvények szerint hadikölcsönsegélyben csak azokat részesíti, akik legalább 5 ezer korona névértékű öszejegyzésű hadi kölcsönkötvénynek tulajdonosai, amellyel évente 1500 pengőnél nagyobb jövedelmük nincsen. Ezenfelül a feleség, ha neki voltak hadikölcsönkötvényei, akinek a férje azonban keres, az nem részesülhet semmiféle segélyben. Emiatt természetesen igen gyakran pa-

naszok hangzottak el és éppen ezért, mint beavatott helyen értesülünk, Vass József népjóléti miniszter a kormány szándékának megfelelően legközelebb törvényjavaslatot fog a parlamentben előterjeszteni, mely a hadikölcsönjegyzés értékhatárát leszállítja 5 ezer koronáról 2 ezer koronára, ezzel szemben jelemeli az évi jövedelem határát 1500 pengőről 2400 pengő évi jövedelemre. A tervezett törvényjavaslat szerint tehát ezután a karitatív valorizáció áldásában részesülnek azok is, akik 2 ezer pengőt jegyeztek hadikölcsönbe és jelenlegi jövedelmük nem haladja meg a 200 pengőt havonta.

## Megjelentek az országos dalosversenyre kiadott levelezőlap albumok

Debrecen legszebb részeit falusiasnak tüntetik fel. — Ilyen propagandából nem kér Debrecen.

Az Országos Magyar Dalosszövetség az eddigi legnagyobb magyar dalosversenyre, mely júniusban lesz Debrecenben, két levelezőlap-albumot is kiadott. A két album, mely egyenként 10 levelezőlapot tartalmaz, arra van hivatva, hogy az ideregő idegeknek Debrecen nevezetességeit megmutassa, másrészt pedig, hogy

innen szerteszét küldjék és ezáltal megismertessék Debrecen városát. Nagyon szomorú képet fog magának alkotni az, aki Debrecen ezek után a képek után képzelettel, mert ezeket a lapokat bátran lehetne torzkép gyűjteménynek nevezni. Csodálkozunk azon, hogy a dalos szövetség vezetősége helyesnek és megengedhetőnek látja, —

hogy abban az albumban, amely Debrecen város címerét viseli — ilyen képeket közöl. És ha már a szövetség elnöksége elkövette azt a hibát, hogy amikor már látta ezeket a képeket, mégis megengedte, hogy azokat albumba foglalják és sokszorosították; elvárhatnánk és méltán annyit, hogy ezeket az albumokat ne árusítsák a dalosverseny alkalmából. Ezek a képek megcsufolása Debrecennek és a Hortobágnak. Az egyes lapokon aránytalanságok egész serege tűnik szembe és még szerencse, hogy az egyes lapokon ráirták, hogy mit ábrázol a kép, mert így legalább a debreceniek tudni fogják, hogy mi is akar az lenni. Az egész képsorozat végigvonul az a tendencia, hogy Debrecen legszebb részei kifalusias színben tüntessék fel. Azt kell hinnünk, hogy Szatmáry ur, aki a képre alá van írva, sohasem járt Debrecenben. — Csak így érthető meg, hogy például az Árpád-téri ref. templomot nem tudja sertéskonda nélkül elképzelni és ezért így rajzolta meg. Szerinte Debrecenben a lóvásárt a cöllövölde, gyorsfőny-képzészet és a cirksuszátrak között tartják. — Így mutatja ezt a kép.

Egy dologban kétségtelenül nagy a képek rajzoló művésze: a felhőkben. Minden képen olyanok a felhők, mintha külön a háborúban használatban volt lángszórból lövelték volna ki az ő tiszteletere.

Nemesak Debrecen iránti tiszteltől, de saját jól felfogott aranygi érdekből is sokkal okosabb lett volna, ha az album kiadója akár Perczel, akár Liener, vagy Berzék fényképezőtől a birtokukban levő nagyon szép, helyes és művészi beállítású fényképekből állított volna össze sorozatot és ez sok szorította volt. Mástkülönbön van Debrecenben elég, országosan elismert, jó festőművész és rajzoló, akik mindenestre különb munkát tudtak volna produkálni, mint amit ebben a két albumban Debrecen címere alatt Szatmáry ur Debrecen megcsufolására elkövette.

Mindenesetre kívánatos volna, hogy ha már Debrecen városa 23 ezer pengővel segélyezi a dalosversenyt, tőle kérjenek engedélyt ezek nek az albumoknak terjesztésére. Egészen bizonyos, hogy nem kapják meg.

Szálla nélküli

### TENGERI HAL

kapható

Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete  
Vár uccai üzletében  
1 kg. Pengő 1.80

Készítési recepttel szívesen szolgálunk.

Prágai módra pácolt

## húsvéti sonka

tetszésszerű nagyságban legjutányosabb árban

### Böde

üzleteiben kapható!

Megrendeléseket hához szállít.

Kossuth-u. 57. Csapó-u. 10.  
Telefon 9-54. Telefon 6-77.

A betörők bosszúból összetörték  
az irodaberendezését.

Pápáról jelentik: Vasárnap éjjel a városi Jókai-mozgóban betörők jártak. Miután betörésük eredménytelen volt, bosszúból darabokra törték az iroda egész berendezését. A betörést valószínűleg a helyzettel ismerős egyén követte el, aki azt gondolta, hogy a szombati este bevételét a színházi pénztárból még nem vitték el.

Jó minőségű téglá  
és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából. — Eladás Hatvan ucca 1-3. sz., III. emelet. Telefon 610.

## Ingyen kap

vásárlási kötelezettség nélkül húsvét vasárnap egy pohárka bármiféle likőrt, hogy meggyőződést szerezzen arról, hogy jól és olcsón a

## Szilágysági

italárkereskedésben  
Csapó-utca 7.  
szám alatt lehet vásárolni!

## Táviratok

Egyenruhát kapnak Arad város gépiró kisaszonnyai.

Az aradi városházán nevezetes reform lép életbe a legközelebbi napokban. A város vezetősége ugyanis elhatározta, hogy a városi hivatalok irodálatában álló gépirókisaszonnyokat a hivatalos órák ideje alatt egyenruha-kötény viselésére kötelezi. A kötények magas nyakkal, hosszú ujjakkal készülnek és térden ülve érnek. A város urai így akarják biztosítani a kisaszonnyok hivatalos komoly viselkedését és egyúttal eltüntetni azt a különbséget, mely a jobbmodu és a kizárólag fizetésükre utalt, egyszerűbb ruhájú gépirókisaszonnyok külső megjelenése között esetleg feltűnik. — Az egyenruha-kötények költségét természetesen a város viseli.

Rövidzárlat miatt meghalt a műtőasztalon.

Berlinből jelentik: Hirsberg városában egy este rövidzárlat történt. A város valamennyi házában elaludtak a villanylámpák és órákon át nem gyulladtak meg. A város kórházában éppen a műtőasztalon feküdt Blassius, gazdag kereskedő fia. A rövidzárlat következtében az orvos nem tudta az operációt folytatni s a szerencsétlen fiatalember ezért a műtőasztalon meghalt. Az apja most gondatlanságból okozott emberölés címén feljelentette a kórház vezetőségét és az operáló orvost.

Megnyílt az új belgrádi rádióadó.

Vasárnap délelőtt adták át a formálomnak az új belgrádi rádióállomást. A megnyitó beszédet Kumanudi postaügyi és helyettes külügyminiszter tartotta. A belgrádi adóállomás hullámhossza 445 méter.

Halálos szerelmi dráma Bukarestben

Bukarestből jelentik: Stravolea gazdag bukaresti ügyvéd elvált felesége, javakorabeli szép, barna asszony és az ügyvéd volt segédje, a fiatal Urzeanu régebben szerelmi viszonyt szőttek és felállkahelyül külön lakást béreltek. A lakásadónő, Culoşu örnagyné, tegnap revolverdörrenéseket hallott a bérelt szobából, majd az ügyvédné rohant elő vérző kézzel s kérte az örnagynét, hogy küldjenek orvost. Nemsokára megérkezett a rendőrorvos detektívekkel s Urzeanút ott találták holtan egy székben. Balhalmatékából csurgott a vér. Az ügyvédné rögtön a kórházba szállították, sebesülése nem veszélyes, — egyelőre nem akar vallani. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy Urzeanunál az öngyilkosság esete ki van zárva mert a seb és a messze fekvő revolver ellene szólnak az öngyilkosságnak. A lövések tehát idegen kéztől eredtek. Most egész Bukarestet ez a rejtélyes szerelmi dráma foglalkoztatja.

## Rádió

és alkatrészek

legolcsóbb beszerzési forrása

Molnár Teslővéreknél

Nagytemplomnál. T. 7-27.  
Kedvező fizetési feltételek.

## A jövő háboru veszélye Magyarország felosztása, írja Rothermere lord

Foch marsall megjövendölte, hol tör majd ki az új európai háboru.

A Daily News hasábjain Rothermere lord nagyobb cikket írt, amelyben azt mondja, hogy az angol-amerikai elöntéteket könnyen át lehetne hidalni és hogy a világ békéjét nem a két angolul beszélő nemzet fenyegeti, hanem Európának felháborodása ama kisebb békeszerződések felett, amelyeknek Angliában még a neveit is elfelejtették, de amelyek az igazságtalan megaláztatás örök emlékei maradnak az elnyomott népek számára.

Aki ma beutazza Közép-Európát, vagy csak térképen nézi, annak összefüggés nélküli politikai beosztását, be kell, hogy lássa

milyen vakmerő kíméletlenséggel tiporták lábba a béke létérdekeit és milyen önkényes és ostoba módon hozták meg a területi határozományokat.

A határmegvonásoknál nem vették tekintetbe a természeti körülményeket. Az új határoknak nincs sem néprajzi, sem földrajzi, sem gazdasági jogosultsága, állandó bajok, surlódások és elégedetlenség forrásai.

Ezek a dolgok Közép-Európában elkerülhetetlenül újabb háborúhoz vezetnek.

Csak abban az esetben nem kerül sor háborúra, ha orvosolják ezeket a bajokat. Magyarországnak a trianoni béke által való feldarabolása a legkirívóbb példája ennek a súlyos veszélynek.

Magyarországot — tiltakozása ellenére — Ausztria rántotta bele a világháborúba. A háború alatt a magyar nép a legnagyobb kímélettel bánt az angol alattvalókkal. Mégis a háború után az antant például dobta oda Magyarországot Románia, Jugoszlávia és az újonnan fellállt csehszlovák állam telhetetlen mohóságának, holott ezek között az államok között van egy, amely az antant ellen harcolt a világháborúban.

Hamis térképekkel, valótlan adatokkal és hazug beállításokkal ezek a közép-európai államok rábírták az antant-békekezelőket, hogy

Magyarországot a legkegyetlenebb

módon fosszák meg területének és lakosságának jó részétől.

Olyan részeket szakítottak el az anyaországtól, amelyek ezer éven át magyar területek voltak. Megfosztották Magyarországot fa- és ásványolajállományától, vízi erejétől és csak nyolcmillió főnyi lakosságot hagytak meg és több, mint három és félmillió zárt területen élő magyarságot közvetlenül az új határok közelében idegen uralom alá hajtottak, anélkül, hogy ezek a közvetlen szomszédságban lakó fajrokonokkal érintkezhetnének.

Vajjon lehet-e csodálkozni azon, hogy sok magyar megvan győződve arról, hogy még egy háború sem hozhat számukra több szenvedést, mint ez az igazságtalan békeszerződés. A trianoni béke által előidézett bajokat tárgyilagossá és mérvadó kutatók ismételtlen megvizsgálták.

Az angol kormánynak fel kellene használnia minden tekintélyét, hogy ezt a helyzetet alaposan megvizsgáltsa.

Mert orvosolni kell ezeket az igazságtalanságokat, amelyek megbontják Európa békéjét. Addig is — folytatta lord Rothermere — óva intem az angol tőkéseket,

ne fektessenek be pénzt román, cseh és jugoszláv kölcsönökbe,

mert amíg ezek a határproblémák elintézetlenek maradnak, addig ez államok kölcsönkötvényei alig érnek többet, mint a papíros, amelyre írva vannak. Az angol tőkések éppúgy elveszthetik pénzüket, mint a franciák, akik a háború előtt orosz kölcsönöket vettek.

A lord ezután a saingermaini békével foglalkozik és kiemeli a keletporosz országi határok tarthatatlanságát és arra emlékeztet, hogy

Foch marsall röviddel halála előtt, pipaszárával Németország keleti határára mutatott, kijelentvén, hogy ott fog kitörni az új európai háború.

Lord Rothermere azzal fejezi be cik-



**MEDICINAL  
ISMÉT KAPHATÓ**

két, hogy ezekkel a veszedelmekkel szemben a locarnói szerződésben tet-szelegni nem vall valami nagy óvatosságra. Cikkének végén lord Rothermere igen élesen szembefordul a brit külügy-minisztériummal.

Primo de Rivera visszalép a hatalomtól.

Madrid, március 26. Primo de Rivera miniszterelnök a lapokhoz közleményt juttatott el, amelyben kijelenti, hogy nem érzi magát elég fiatalnak, sem pedig fizikailag elég erősnek ahhoz, hogy újabb 5 évre meghosszabbítani kérje azt a bizalmat, amelye ta király és az ország beléje helyez. Eppen ezért — mondja tovább a nyilatkozat, — meg akarom rövidíteni a kormány éléről való eltávolozásom előkészületeit. Az ország-ra a legrosszabb állapot az, ha váratlanul, betöltés nélkül hagynak rája örökséget. Az ilyen esemény már csak a meglepetés erejénél fogva is nagy tájékozatlanságba döntené az ország népét.

Páris, március 26. A Journal madridi jelentése szerint tájékozott körök azt hiszik, hogy Primo de Rivera tábornok csupán a sevillai és a barcelonai kiállítás megnyitását várja meg és azután visszalép a hatalomtól.

Szerelmi dráma egy bécsi szállóban.

Bécsben az egyik szállóban holtan találták Knoll Hermina 21 éves, feltűnően csinos felírónőt, mellette feküdt ugyancsak holtan Hauer Viktor 28 éves mechanikus, fejével a meghalt nő ölében. Hátrahagyott levelük-ből kiderült, hogy a szerelmespár közös elhatározással öngyilkosságot követett el. Amikor rájuk találtak, a férfiban még volt élet, de a kórházba szállítás közben ő is meghalt. A férfi először a nőt lötte föbe, majd önmagával végzett.

Elhunyt budapesti bíró.

Budapest, március 26. Dr. Fischer Frigyes, a pestvidéki törvényszék egyik büntető tanácsának elnöke, vasárnap este 8 órakor, 54 éves korában, szívzöhlhüdesben meghalt. Pályáját a szegedi törvényszéknél, mint aljegyző kezdte, majd az ottani kir. táblához került tanácsjegyzőnek, később Szabadkán, Zentán és Ujvidéken működött. Mint sok bírótársának, neki is menekülni kellett Ujvidékről. Szegedre került, ahol tanácselnökké nevezték ki. Szegeden egyideig a statáriális ötös tanács vezetője volt; 1924-ben a pestvidéki törvényszékhez nevezték ki, ahol haláláig az egyik büntetőtanács élén állott. Ma délután temették.

Aszalt körte, szilva, mazsola, dióbél

Galambos-féle  
törökszentmiklósi lisztek

a Husvétii ünnepekre kaphatók  
a Deutsch-féle üzletekben.

## Husvétii sonkák

Egy és fél kg.-tól felfelé  
legelőnyösebben

Horváth Gábor-nál

Kossuth ucca 13. Telefon 6-78.  
szerezhető be.

Friss tejmalac állandóan kapható.

Fróküzlet Csapó u. 93.

# Szipál műtermében művészi Piác-u. 44

Agyonlőtte a feleségét az életbiztosításért.

München, március 26. Az elmúlt éjszaka Neukirchenben rejtélyes öngyilkosság történt. Wiedmann sörgyáros feleségét ágyában fejlövésrel, holtan találták meg. Az asszony férjét a rendőrség letartóztatta, mert azt hiszik, hogy ő gyilkolta meg a feleségét, hogy egy nagyobb összegű életbiztosítást megkaphasson. Wiedmann azt állítja, hogy az éjszaka folyamán betörők zörögtek az ablakán, mire ő egy lövést adott le s azután vette észre, hogy a felesége meghalt.

Az egyetemi tanári lakások építésére 100 cég pályázott.

Most járt le a Tisza egyetem tanári lakásai építésére kitűzött pályázat határideje. Száz pályázat érkezett be, köztük a legtöbb budapesti és debreceni cég, de akadt az ország minden részéből.

A generálmunkákra a következő debreceni cégek pályáztak: Balla Jenő, Fehér és Dános, Tóth és Sebestyén Rt., Tóth Lajos és fia, Széll Sándor és ifja, Bisotka István és Kátóna és Társa, akik közül egyesek mind a 12 tanári lakás építési munkálataira, részben pedig 3-6 épület összes munkáira tettek ajánlatot. A debreceni vállalkozók közül mind a 12 épület összes munkáira csak Balla Jenő, Fehér és Dános, valamint Kátóna és Társa pályáztak.

Ajánlatot adtak be még, mint alkalmilag társulók, az összes munkákra: Zaymusz és Dávidházy, valamint a Dávid János és Fia cég.

A munkát minden valószínűség szerint debreceni cég fogja elnyerni — egyrészt azért, mert olcsóbbak, mint a budapesti és a többi vidéki vállalkozók, másrészt azért, mert még ha drágábbak is volnának valamivel, a nem debreceni vállalkozókkal szemben 6 százalékos menő előnyben részesülnek.

Ujabb letartóztatás a Novoszti szerkesztője elleni gyilkosság ügyében.

Belgrádi jelentés szerint az elmúlt éjjel a belgrádi pályaudvaron letartóztattak egy Mattesi Antal nevű embert, akit azzal gyanúsítanak, hogy részt vett a Novoszti kiadójának meggyilkolásában. A letartóztatás egy belgrádi kereskedő feljelentésére történt, aki Zágrábról Belgrádba érkezett és útközben ismerkedett meg vele. Mattesi útlevelét Zágrábról látták el vízummal és állítólag Görögországba akart utazni.

## Nézzé meg

az

**ARIEL  
JAMES  
RUDGE  
és TRIUMPH**

Legjobb Angolgyártmányu  
motorkerékpárokat

Vértessénél  
Debrecen, Hunyadi-utca 22.

**Husvétra ékszerkülön- legességek Vágínál Piác-u. 69**  
jutányos áron Saját műhely.

## Oriási részvét mellett temették el Foch marsallt

Páris, márc. 26. Foch marsallt méltó gyászompával kísérték az utolsó útjára. A város negyedei valósággal kihaltak; az üzletek és irodák mind bezártak és Páris minden pontjáról beláthatatlan áradat indult meg arra az utvonatra, amelyen a temetési menet elhaladt.

A Notre Dame székesegyházban — ahová csak a meghívott előkelőségek juthattak be — Dubois bíbornok celebrálta a misét. Az egyházi szertartás befejeztével a koporsót ágytálcára helyezték és a székesegyház előtti téren megalakult a gyászkisérlet. — Körülbelül fél 11 óra volt, amikor a menet elindult.

Elöl kürtösök haladtak. A köztársasági gárda-osztagát a párisi helyőrség parancsnokló tábornoka követte. Ezután a különböző fegyvernemekhez tartozó katonai küldöttségek. Közvetlenül a koporsó előtt a marsall lovát vezették. Az ágytálcát, amelyen a koporsó nyugodott, hét fehér diszhámos ló vontatta. Tizenkét katonatiszt a kitiintéseket vitte. A koporsó után közvetlenül a marsall családtagjai lépkedtek, majd a köztársaság elnöke következett, utána pedig a walesi herceg, Károly belga herceg, nagykövetek, miniszterek, marsallok, a szenátus és kamara elnökei és tagjai, továbbá a többi meghívott katonai és polgári előkelőség. A menetet újból katonai csapatok zárták be.

Amikor elindult a gyászkisérlet, a francia főváros valamennyi templomában megkondult a lélekharang.

A menet az Arcole-hídon keresztül ért a Szajna jobbpartjára, — majd a városháza előtt elhaladva, a Rivoli utcán ment, egészen a Concorde térig. Menetközben felváltva zengtek a harsonák s gyász indulók. Amikor a koporsó a Strassbourg-szobor elé ért, 21 ágyúlövés dördült el és a zenekar a Marseillet játszotta. A menet a

Camps Eliséen folytatta útját, majd a Szajna felé fordulva az Alexandro III. hídon keresztül ért az invalidusok dómjához. Ezen a szakaszon egy repülőraj kísérte a levegőbe a koporsót.

Az utvonalon végig katonák állottak sorfalat. A sorfal mögött mindenütt sűrű embertömeg feketélt. A Tailerák kertjének teraszait rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaok lepték el.

Az invalidusok dómja elé érkez-

## A Kossuth-utca 28. számú ház lesz az iparosszékház

A debreceni iparosság rendkívüli közgyűlése.

A debreceni ipartestület vasárnap délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a Simonffy-utcai ipartestületi helyiség dísztermében.

A zsufoltság megtelt díszteremben Varjasy Imre ipartestületi elnök nyitotta meg a gyűlést. Megnyitó beszédében méltatta a nap jelentőségét, mely korszakalkotó az Ipartestület életében.

Majd bejelenté, hogy a jelen rendkívüli közgyűlésnek csak egy tárgya lesz — az Ipartestület székházának megvétele.

Ezután felszólítja Lechner Lajos ipartestületi jegyzőt a határozati javaslat felolvasására.

A felolvasott határozatból megtudjuk, hogy az ipartestületi székház eddigi megvétele, esetleg felépítését nagyjából anyagi okok késleltették.

Azonban a vezetőség által a közelmúltban megindított gyűjtés és részjegyzésre való felszólítás olyan eredménnyel végződött, hogy most már az eddigi leküzdhetetlennek látszó akadályok sikeres elhárítására minden remény megvan.

Ezeket figyelembe véve az Ipartestület vezetősége már korábban

ve a koporsót katalakra helyezték. Áhíthatos csend témadt.

Poincare miniszterelnök az emelvényre lépett és elmondotta gyászbeszédét.

— Bármilyen fájdalmas legyen is a veszteség — mondotta Poincare — egy ilyen nagy ember nem tűnhet el teljesen, mert el nem muló példát hagyott maga után. A hálás francia nép mindig hiven fogja őrizni emlékét. Hajljunk meg ama férfiú szent hazafisága előtt, aki Franciaországot harcolva az emberiség érdekeit szolgálta, és így örökre megújított élettel fog élni az utókor emlékezetében.

A beszéd elhangzása után a különböző fegyvernemhez tartozó csapatok díszmenetben sorra elvonultak a koporsó előtt. A koporsót ezután katolikus gyászenekektől kísérvé a dóm belsejébe vitték, ahol a marsall hamvait Turme sirja mellett helyezték örök nyugalomra. A gyászszerartásnak e befejező részénél a család tagjai és a köztársasági elnökön kívül csupán marsallok, a kormány tagjai és néhány előkelőség vett részt.

körülmézet megfelelő épület után, míg végre gondos és lelkiismeretes elbírálás után a Kossuth-utca 28. számú házat találták e célra a legmegfelelőbbnek.

Ez a ház a Dezy-iskolával szemben fekszik 490 négyzetméteres területen. 18.40 méter utcai fronttal és 25 esztendője épült, tehát aránylag nem is régi.

Az építkezés erős, masszív, jókarban lévő, a szobák parkettesek és a helyiségek száma is teljesen elegendőnek bizonyult. Azonkívül a szobák helyzete olyan előnyös, hogyha az Ipartestület be is költözik, nagyobb átalakításokra nem lesz szükség. A ház vételára 120 ezer pengő.

Ezután a javaslat a fentebb körülírt módosítatok mellett a ház megvételét ajánlja.

Varjasy elnök most kérdést intéz az egybegyűltökhöz, vajjon tudomásul veszik és jóváhagyják-e a javaslatot.

A jelenlévők lelkes, egyhangú „igen”-je után — az elnök eleret teendő a formaiságoknak, elrendeli a névszerinti szavazást.

Külön érdekessége volt a szavazásnak, hogy Sesztina Jenő főrendiházi tag, a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elnöke is szavazott mint szappanfőző iparos, természetesen — igen-nel.

Amint a szavazás véget ért, Sesztina Jenő, az Iparkamara elnöke mondott szép beszédet.

A rendkívüli közgyűlés Varjasy elnök lelkes szavaival és a Hunusz elnéklésével ért véget.

A magyar képviselők kivonultak a román kamarából.

Budapest, március 26. Bukarestben a román kamarában a bányatörvényjavaslatot tárgyalták, amely állami tulajdonná teszi egyesek között a székely közbirtokosságok tulajdonát képező savanyúvízforrásokat. A magyar párt szónoka tiltakozott az igazságtalanság ellen, mire a kereskedelmi miniszter igen élesen megtámadta a magyar parlamenti csoport tagjait. A magyar képviselők erre testületileg kivonultak az ülésteremből.

## MENNYJ BE

Elvem olcsó és jót adni

## AZ ANGYAL HOZ

## CSAPO-UTCA 19.,

ahol husvét nagy likör- és konyakvárt rendeznek. Legfinomabb liköröket

literenként 320 fillérért kaphat

tesztés szerinti választékban!  
Legfinomabb horpárlatból készült konyak, nagy üveg (7 tizedes), 3 csillagos 350 fillérért. Legfinomabb zamatu rumot literenként már 260 fillérért is kaphat!

Munkás pálinka 1 liter 180 fillér. 1 liter kitűnő új bor 80 fillér.

Husvét olcsó árak!

Husvét olcsó árak!

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## MUSOR:

Szerda C) bérlet: Tüzek az éjszakában.  
Csütörtök D) bérlet: Tüzek az éjszakában.  
Nagypénteken nincs előadás.  
Szombaton A) bérletben: Tüzek az éjszakában.  
Vasárnap délután fél 4-kor: Tábornok. Kardoss Géza fellépte. Mérsékelt árakkal.  
Vasárnap este bérletszünet: Nászéjszaka. (Timár Ilia, Antók, Szigeti.) Csak felnőtteknek.  
Hétfőn délután fél 4-kor: Eltört a hegedűm. Kovács Terus.  
Hétfőn este bérletszünet: Az utolsó Verebély lány. Tihanyi Jutka felléptével.  
Kedd B) bérlet: Ida regénye. Gárdonyi bemutatja.  
Szerda C) bérlet: Ida regénye.  
Csütörtök D) bérlet: Ida regénye.  
Pénteken A) bérlet: Ida regénye.

## A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma és egész Nagyhéten minden este fél 8 órakor:

## Tüzek az éjszakában

Kardoss Géza briliáns alakítását el ne mulassza megnézni a

## Tüzek az éjszakában

című ragyogó drámában.

Mindenki a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozik a

## Tüzek az éjszakában

klasszikusnak mondható előadásáról, mely jóval túlszárnyalja a budapesti előadást!

Kardoss Géza a sugó tragikomikus figurájában a nevetés és sírás könnyeit esalja az emberek szemébe. Okvetlenül nézze meg ezt a felülmúlhatatlan kabinetalakítást! Igazi ölmény!

Kardoss Géza művészidirektoron kívül lépnek még: Halassi Mariska, Csánó Mária, Dinnyési Rózi, Unger, Thúröczy, László, Lázár Tihamér, Misoga, Tamás, Sugár, Bakoss és Szigeti Jenő a

## Tüzek az éjszakában

előadásán! Jegyek kaphatók 10-1 és 5-7 óráig.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Tábornok. a címszerepben Kardoss Géza felléptével.

## Eltört a hegedűm

Mindkét előadás mérsékelt helyárakkal!

Husvét esti előadások. — Vasárnap este fél 8 órakor:

## Nászéjszaka

Timár Ilia, Antók Ferenc, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Misoga, Fábrián, Feleky Klári és Virágháthy közreműködésével. A szobaleány temperamentumos kreálójá ezúttal is Ferenczy Marian lesz.

Husvét hétfőn este fél 8 órakor Tihanyi Jutka felléptével:

## Az utolsó Verebély lány

Timár Ilia, Jutka, Antók, M. Barna Anci, Misoga, Tamás, Sugár, Szentgyörgyi Maria, Nép Elza stb.

Jegyek az összes husvét előadásokra már kaphatók! A nagy keresletre való tekintettel még ma gondoskodják jegyvételről!

Jön: „Ida regénye.”  
Jön: „Ida regénye.”  
Jön: „Ida regénye.”

Feleky Klári, Lázár Tihamér, Tamás, László Gyula, Szentgyörgyi Maria, Sugár, Vajai Magda, Halasi

## Mindent

nem tehetünk  
a kirakatba, de  
az alábbiakban  
közöljük rend-  
kívül olcsó tá-  
jékoztató  
árainkat:

Saját készítésű koverkó felöltő P. 68-tól

Minden napi viselésre tartós  
szövet öllöny P. 36-tól

Sötétkék kamgárn öllöny P. 45-től

Férfi sportöltöny rövid vagy  
hosszu nadrággal P. 44-től

Férfi sportnadrág P. 31-től

14-16 éves fiuknak való öllöny P. 32-től

8-10 éves fiuknak való ruha P. 14-től

Cégünk csak valóságot hirdet  
tessék erről vétel kényszer nél-  
kül meggyőződni! — Cégünket  
kérjük nem összetéveszteni!

## Férfi, fiuruha

nagyruházunk  
a Bika-szálló épületében van.

Magyar  
Ruhaipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiuruha áruhaza.

## Békés Lajos

közi:

## Husvétel

Kötött ruhák  
Pulloverek  
Mellények

a legdivatosabb színekben.

Mariska, Halasiné remek szerepeket  
játsszanak az

## Ida regénye

című mulatságos Gárdonyi-vígjáték-  
ban melynek április 2-án lesz a deb-  
receni bemutatója.

Operettprizek: „Tavaszi” és  
„Dollárkirálynő.”

## MOZGÓSZÍNHÁZAK MUSORA:

## Vigszínház:

Szerda, csütörtök, márc. 27. és 28.  
Két sláger! Egy előadásban!  
AZ ELET TAVASZA

Társadalmi dráma 7 felvonásban.  
Főszerepben: Grete Mosheim.

## Megelőzi:

## A SZERELMES VAKACIÓ.

Egy izgalmas meccs története,  
6 felvonásban.

## Főszereplők:

Marcellina Day és Kathleen Key.  
Vasárnap — a Vigszínházban:  
Szenvedély. (Egy veszedelmes  
asszony.) Greta Garbo és Conrad  
Nagelel.

## Apolló:

Szerda, csütörtök, márc. 27. és 28.  
Közkelettel Világatrakció!  
Meyer Förster világhírű színmű-  
vének filmváltozata:

## DIAKELET.

Egy herceg szerelme 10 felvonás-  
ban.

## Főszereplők:

Norma Shearer és Romon Novarro.  
A teljes műsort betöltő hatalmas  
film egy Világhírű előző meg.  
Vasárnap, Apollóban: Volga.  
Volga. Főszereplők: Adelbert  
Schlettow, Lilian Hall Davis, Ru-  
dolph Klein Rogge, Boris de Faze  
és George Seroff.

Vasárnap, Urániában: A kabirok  
kincse. (Fehér Sántán.) Három rész  
egy előadásban: I. rész: A titokza-  
tos farm. II. rész: A halálkunyha.  
III. rész: A barlang titka.

Nagypénteken és nagyszombaton  
a mozgósínházak nem tartanak  
előadásokat.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a

## Fáy-crém

Gyorsan és biztosan eltávolít szep-  
lőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — — — — 1P  
Hozzávaló Fáy szappan színtén 1P.

## Kapható:

## Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvú gyógyszerárában  
Debrecen a Színház mellett.

## Tekintse meg

vételkényszer nélkül modelljeimet

Belvárosi Kalapszalon

Bathányi ucca 2. szám

Schwartz Szerén.

## Szerdán este felé Budapest fölé ér a Zeppelin

**Friedrichshafen, március 26.** A Graf Zeppelin léghajó ma délelőtt egy órákor azt jelentette a léghajó építési hivatalnak, hogy a léghajó ebben az időpontban Ciprus szigetének nyugati csúcsa felett halad.

**Friedrichshafen, március 26.** Graf Zeppelinnek ideérkezett újabb jelentése szerint a léghajó délután 4:25 órákor a palesztinai Haifa kikötő felett repült el.

**Friedrichshafen, március 26.** Szikratávirójelek szerint a Graf Zeppelin 5 órákor Jaffa, 6 óra 10 perckor Jeruzsálem felett repült el.

**Buenos Aires, március 26.** A La

Nacion Bachiából jelenti, hogy a két spanyol repülő délamerikai útját kénytelen volt megszakítani, — mert Ymenez százados az út eddigi nehézségei következtében lázas beteg lett.

A további útiterv szerint Eckener most Palesztina majd Konstantinápoly felé vezette léghajóját s onnan a Balkánon, Magyarországon és Ausztrián át tér vissza Friedrichshafenbe. Ha az időjárási viszonyok kedveznek, a Graf Zeppelin szerdán a késő délutáni, vagy a kora esti órákban ér Budapest fölé.

## Rejtélyes módon lelőttek egy német gróft

Rejtélyes gyilkosság történt a napokban a német Stolberg-Wernigerode grófi család janowitzi kastélyában. A hitbizomány urát Eberhardt gróft meggyilkolták és a gyanu az áldozat legöregebb fiára, Keresztély grófra terelődött, akit letartóztattak.

**Hirschberg, március 26.** A letartóztatott Stolberg Keresztély gróf beismerő vallomást tett. Vallomása szerint atyja megbízta őt, hogy vizsgálja meg a járatásból visszahozott vadászfegyvert. Ebben egy töltény a fegyverben visszamaradt. Miközben Keresztély gróf a

kerevet mellett a fegyverrel bajlódott, a fegyver elsült, a golyó a kereveten ülő atyjának a fejét találta. Keresztély gróf a megdöbbenés okozta zavarában kimenekült a szobából, és a kastély terraszán összeesett.

**Berlinből jelentik:** A berlini bünyügyi rendőrség fegyverszakértője feltétlen bizonyossággal megállapította, hogy a halálos golyó nem közvetlen közelről, hanem ellenkezőleg, meglehetősen távolságból érte az öreg gróft. Ebben az esetben pedig a gyilkos nem lehetett a fiatal Keresztély gróf.

## A Jogász és Tisztviselőkör tisztújító közgyűlése

Március 24-én, vasárnap tartotta a debreceni Jogász- és Tisztviselőkör évi rendes közgyűlését a kör Piac-utcai helyiségében.

Tóth Aurél ny. kuriai bíró, a kör elnöke nyitotta meg a közgyűlést. Üdvözlő a megjelenteket és bejelenté, hogy a megtartandó közgyűlés tárgya a tisztviselőkör megválasztása, majd kegyeletes szavakkal emlékszik meg a kör nyolc kiváló tagjáról, kik a múlt évben hunytak el.

Felolvassa ezután az évi jelentést, mely a kör által elért kiváló eredményekről számol be. A tagok száma az évi jelentés szerint 343.

Majd a jövő évi költségvetés kerül a közgyűlés elé, amelyet a pénztári jelentéssel együtt tudomásul vesz a közgyűlés.

Tóth Aurél elnök ezután megköszöni a kör eddigi bizalmát és a tisztviselőkör felmentését kéri.

A megadott felmentés után átadja az elnöki széket Kató Lajos nyug. állampénztári főigazgató, választási elnöknek.

Az új tisztikar megválasztása egyhangulag történt, tagjai a következők:

Elnök: Tóth Aurél. Alelnökök: Demkó Jenő, Ady Lajos. Titkár: dr. Ruzska István. Jegyző: dr. Bartha Zoltán. Pénztáros: Ferenczy Viktor. Igazgató: Thorockay József. Ügyész: dr. Borbély Miklós. Könyvtáros: Szepeher Ferenc.

Választmányi tagok: Balogh Béla, Bényey Gyula, Cseley Gyula, Daróczy József, Demeter István, Erdélyi Géza dr., Ilyefalvy Vitéz Géza dr., Jesch Mátyás, Keresztély Lajos dr., Konecz Aurél, Kovács Kálmán, Lindenberger János dr., Hegedüs Árpád, Nagy Bé-

la, Nagy József, Nagy Károly, Öreg Béla dr., Rásó István, Rásó Sándor, Szarukán Zoltán, Szivér Elemér, Szeifert Ede, Szoboszlai Sándor, Sztankay F. Béla, Szük

## Ramminger vezet

Ne mulassza el vásárlás előtt a

## Budapesti Férfi ruhaárúház

dúsan felszerelt raktárát megtekinteni. Csapó-u. 6.

## Csillag kalapszalonn

ban eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók  
Csapó ucca 5.

## Svetter- és harisnya-árúház

üzlet átszervezés miatt áruraktáron levő áruk gyári áron eladó. Mielőtt szükségletét beszerezné, véte kötelezettség nélkül kérem saját érdekében raktáram megtekinteni.

## Svetter- és harisnya-árúház

Bádogos ucca 1. szám.

Ödön, Tóth Lajos, Tóth Vilmos, Varga Emil dr., Varga István dr., Zalay János dr.  
Számvizsgálók: Király Béla, Klimó Agoston, László Imre.

A közgyűlés a tisztikar választással véget is ért. — Este megtartották a szokásos társasvacsorát.

## Két spanyol pilóta sikertelen óceánrepülése

**Madrid, március 26.** Jimez és Iglesia repülőkapitányok a Jezus del Grand Poder repülőgéppel vasárnap délután Sevillából utakeltek, hogy leszállás nélkül egyfolytában Rio de Janeiroba repüljenek.

Madridba érkezett szikratávirat szerint hétfőn délután félőtkor már átrepültek a nyugat-afrikai Zöld-fok felett és nyugatra tartanak az Océán fölött, a Zöld-fok szigetek irányában.

**Páris, március 26.** A Nation délután

érkezett rio de janeiro távirata szerint a Jezus del Grand Poder éjjel félhárom órákor elrepült a natali repülőtérről.

**Buenos Aires, március 26.** A La Nacion Bachiából jelenti, hogy a két spanyol repülő délamerikai útját kénytelen volt megszakítani, mert Ymenez százados az út eddigi nehézségei következtében lázas beteg lett.

## A 46,000 tonnás Európa óceánjáró kigyulladt

**Hamburg, március 26.** A 46.000 tonnás „Európa“ nevű új óceánhajón ma reggel félnégy órákor tűz ütött ki. A hajó eleje lángokban áll. A tüzet a tenger felől és a szárazföldről igyekeznek eloltani. Hamburg egész tűzoltósága megfeszített erővel dolgozik.

Délélt 11 órákor az „Európa“ gőzös még mindig égett.

A tűzoltóság legfőbb igyekezete arra irányul, hogy megakadályozza a hajó felborulását.

A lángok olyan magasra csaptak, hogy a közelben levő hajókat sietve kellett eltávolítani, nehogy tüzet fogjanak.

Az „Európa“ júniusban indult volna első óceáni útjára, a dokkmunkások sztrájkja miatt azonban az építés elhúzódott. Legutóbb már több ezer munkás dolgozott rajta.

A tűzoltóságot délelőtt visszavon-

ták, amikor a hajó már teljesen menthetetlen volt és átengedték sorsának.

Oltás közben három tűzoltó füstmérgezést szenvedett. A tűz okát eddig még nem lehetett megállapítani.

**Hamburg, március 26.** Késő délután sikerült az „Európa“ égését csekély kiterjedésű tűzfészekről eltekintve eloltani. A tűzvész okozta kár lényegesen csekélyebb, mint aminőnek eddigellé gondolták. A kazán és a gépház, valamint az egész hátsó fedélzet a fedélzetköz egész hosszában, valamint a hajó belseje csekély kártól eltekintve, épségben maradt.

## Titokza os rab ótámad s

**Berlin, március 26.** Arno von Fredersdorff berlini kereskedő ellen az Excelsior-szállodában tegnap vakmerő rablóátadást követtek el, amelynek hátterét egyelőre még titokzatos homály borítja. A kereskedőt eszméletlenül találták szobájában, kezeli és lábai meg voltak kötözve, szájában zsebkezdő volt. Az ismeretlen tettesek a kereskedő állítása szerint, különböző értékes okiratokat raboltak el tőle. Fredersdorff már évek óta bonyolult örökösödési pert folytat, amely egészen Nagy Frigyes korára nyúlik vissza.

A kereskedő I. Frigyes Vilmos ismert komornyikjának, Fredersdorffnak le-számazottja. Hogy előteremtse a pör-rösködéshez szükséges pénzüsszeget, Fredersdorff motorcsónakkal körül akarta hajózni az amerikai szárazföldet. Tegnap délután táviratot kapott, amelyben két ismeretlen férfi arra kérte, fogadja őket az Excelsior-szállodában, mert tárgyalni akarnak vele az amerikai út ügyében. A két férfi el is jött az Excelsiorba s azzal az ajánlattal állott elő, hogy nagy összeget fizetnek Fredersdorffnak, ha motorcsónakjára Perd-motort szerel fel. Hogy aztán mi történt, arra a kereskedő nem emlékszik. Azt hiszi, hogy altatószerekkel átítatott cigarettát szívott, amivel az egyik ismeretlen kínálta meg.

## Ne vegyen kalapot addig,

amíg meg nem nézi

**M. Nagy Mihály**  
férfi és női kalap nagy raktárát  
CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM  
(Szinbázi átjáró.)

**Könyv**

„Őszi hangok“

Id. Rózsássy László és Faragó Andor együttesen kiadott, most megjelent verseskötve.

Egyszerű emberek, egyszerű írásai ezek a költemények, csokorba szedett vadvirágok a magyar lélek mezejéről, melyek szívtől szólnak a szívekhez. A manapság oly divatozó egetvívástól és a nagy szavakkali játszástól mentes, közvetlen gondolatok, beszédes sorok. Csendes borogatás, bánat vonul végig az egész könyvön. Őszi hangulatok, mégis szívbe lopja magát az őszi napsugár és a lombhullásban, lemondásban máris testet ölt a remény, a hit: az új tavasz bite, a feltámadás reménye.

Az élet delén álló, két közismert és általános tiszteletnek örvendő debreceni iparos önti csengő sorokba azt az édes-kínos, magasztos és felemelő érzést, mely az élettel vívott örökös küzdelmeikben is dalra készíti őket. Hazafias, családi és a mindennapi életből vett gondolatok öltik fel a magyaros versformát, mindmegannyi darab, melyeknek olvasása nem fáraszt, de könyvedségével visz magával és az ember valahogy megnyugszik olvasásuk közben.

Biztató ígérlet ez a könyv az iparos-társadalomnak és követendő példa az ifjúságnak. Szolgáljon bátorításul az ily nemes törekvések követésére és felkarolására, mert akik ily tiszta jelleggel küzdenek: „Munka, dal, honszerlem“, azok a magyar egység és a magyar feltámadás zászlóvivői, akiknek tisztesség adassék.

**Dr. Ratkóczy János szombati reklám-előadásának plakátszavazati eredménye:**

Dr. Ratkóczy János szombati előadása végén megszavaztatta a közönséget, hogy melyik volt a bemutatott plakát, amelyik legjobban megragadta a figyelmét. Az eredmény igen érdekes. Leadtak összesen 102 szavazatot, ebből 14 nő és 88 férfi. A legtöbb szavazatot nyerte, mint előrelátható volt, a Fővárosi Sörfőző Rt. hatalmas méretű Nektár-sör plakátja, az imponáló atléta-alakokkal: 32 szavazatot. A következő volt a Savolyi Rt. pipereszappangár különféle plakátjai 17 szavazattal. Nagyobb számú szavazatot nyertek még: Széchenyi-fürdő 15, Magyar Folyam és Tengerhajózási 11, Meini-cég kávé- és teaplakátja 8, Haidecker sodronygyár szítás plakátja 8 szavazatot, Jantzen fürdőruha (Békés Lajos) 5 szavazatot nyert. Érdekes, hogy a leadott 14 nő szavazatból 9 szavazat a Nektár-sör plakátjára esett.

Ezzel az érdekes előadás befejeződött, a következő előadások dátumát a kellő időben közölni fogjuk.

**Ünnep előtti olcsó husárok:**

- 1 kg. I. rendű marhahus — 1.40
- 1 kg. II. rendű marhahus — 1.20
- 1 kg. I. rendű borjúhús — 2.—
- 1 kg. II. rendű borjúhús — 1.80
- 1 kg. gyenge báránnyus — 1.60

következő üzletekben: Csapó-u. 40. sz. és Csapó-u. 18. sz.

Ugyszintén:

- 1 kg. ortodox kóser hus — 1.60
- 1 kg. gyenge borjúhús — 2.—

**Guttman Samuel**  
Pásti-u. 2.

**5 világrész és mindenütt Palma**

!!!Ázsia!!! Afrika!!! Amerika!!!  
Ausztrália!!! Europa!!! Ázsia!!!  
!!!Amerika!!! Ázsia!!! Afrika!!!  
...Palman járj, ha  
...Dolgod végzed,  
...Kitartásra  
...Frissességet  
Ad Palma

**PALMA**



**Gyermekhalál a villamoson**

Egy falusi asszony haza akarta vinni beteg gyermekét, aki utközben meghalt.

Tragikus gyermekhalálzásási eset történt kedden délelőtt a pályaudvarhoz közel az egyik villamoskocsiban. Egy másfél éves kisleány, Tóth Róza, édesanyjának Tóth Lajosnénak az ölében meghalt. — Tóthné néhány nappal ezelőtt hozta be súlyos beteg gyermekét Derecskéről a debreceni gyermekgyógyászati klinikára. A súlyos állapotban lévő kisleány állapota azonban nem javult, úgy hogy Tóthné kedden bejött Debrecenbe és a beteg gyermeket kikerlte, hogy hazavigye. A klinikán felvilágosították, hogy a kisleány állapota válságos és esetleg még utközben meghalhat, — de Tóthné nem törődött az orvosi figyelmeztetéssel és ragaszkodott a kisleány kiadatásához, amit a klinikának nem is állott módjában az anyától megtagadni.

Tóthné magával is vitte a gyermeket és a klinikáról kijövet felszállt egy villamosra és azzal megindult a Nagyalomás felé. — Már közel jártak a pályaudvarhoz amikor Tóthné egyszerre rémülten felkiáltott:

— Jaj, meghalt a gyermekem!

A felkiáltásra a villamos utasai megdöbbenve ugráltak fel a helyükről és a sopánkodó asszony köré gyülekeztek. Közben a villamos megérkezett a pályaudvarhoz, ahol a kalauz értesítette az őrszemes rendőrt, aki viszont telefonon a központi ügyeletnek tett jelentést. A rendőrségről egy bizottság szállott ki a helyszínre, dr Kubinyi Béla rendőrfogalmazó és dr Korpássy D. László ügyeletes orvos, aki azonban már csak a beállott halált tudta megállapítani. — Intézkedésére a kisleány hüláját beszállították a törvényszéki orvostani intézetben, ahol felfogják boncolni, annak megállapítása végett, hogy a kisleány haláláért nem-e terhel valakit a felelősség? A villamoskocsit fertőtlenítés végett kivonták a forgalomból.

**RADIOSOKI**

A „Debreczen“ szombati száma közli az egész jövőheti rádióműsort.

**Az egész városban**

szenzációs  
férfi-, fiu- és gyermekö töny, felöltő  
börkabát újdonságainkról

**beszélnek.**



**Alföldi Ruhaközpont**

(ezelőtt: Modern Ruhaház)  
Ferenc József-u. 51.

**Békés Lajos**

közli:

Husvételre

pubakalap P 11'-  
viharálló  
minden színben

keménykalap P 12'-  
tartós minőség  
előnyös torma

A kollégiumi polgári fiúiskola ügye a presbiterium előtt.

A debreceni református egyház március hó 27. napján, szerdán délután 3 órakor, az egyház tanácsstermében presbiteri gyűlést tart.

A tárgysorozatban a következő ügyek szerepelnek:

1. Jelentés néhai Horváth János és id. Szöllősi Sándor presbiterek elhunytáról. Helyettük a következő pótpresbiterek behívása.
2. Az előkészítő, számonkérő, építési, ösztöndíjosztó bizottságokban 1—1, a gazdasági bizottságban 2 tagsági hely betöltése, 1 egyházmegyei pótképviselő választása.
3. Jelentés adományokról.
4. A vallás és közoktatásügyi miniszter ur értesítése a tégláskerti a Ghillányi laktanya állami elemi iskolák egyházi kezelésbe vétele iránti kérelem elutasításáról.
5. Az egyházkerületi közgyűlés megkeresése a létesítendő kollégiumi polgári fiúiskola ügyében.
6. Javaslat a Rákóczi-harangnak új harangállvánnyal ellátása és villamos harangozógéppel felszerelése iránt.
7. A Csapó utcai egyházzrészi tanács határozata gyűlekezeti otthon céljára házvétel és 25.000 pengő kölcsön tárgyában.
8. A jegyzőkönyvHITELESÍTŐK kijelölése.

**Magyar Divatház**

Piac u. és Simonffy u. sarok.

- Tavaszi női kabát — — — 29.— P
- Szép színes combiné — — 4.20 „
- Gyermek cloth kötény — 2.70 „
- Kék Neumann seviott leányka ruhák — — — 9.— „
- NŐI RUHÁK NAGY VÁLASZTEKKBAN.

**Rádiót**

legolcsóbban vásárolhat a  
Bárany  
Rádióházban  
Szent Anna-u. 1.  
az A. E. G. lerakata.

**Gyümölcsfáink**

árusítását megkezdők  
Bethlen ucca 5. sz.

## A NAP HIREI

Milyen idő volt  
és milyen idő várható

Az Atlanti-Oceánról Középeurópa fölé került Oceáni légtömegek ma itt egy zárt magasnyomású öve alakjában vehető még észre. Ennek hatása alatt az idő derült és száraz maradt. Az elmúlt éjszaka folyamán a kisugárzás hatása alatt a hőmérséklet a fagy-pont alá süllyedt, minimuma -2.1 C. volt. A hőmérséklet emelkedése nappal folytatódott, s délután folyamán megközelítette a 15 C-t.

A napok óta észlelhető felmelegedés most már megszüntette a fagyot az összes rétegekben, a talaj felszínén a hőmérséklet pedig a 20 C-t is megközelíti.

Egyelőre részben felhős, száraz idő mellett további hőemelkedés várható, éjjel még gyenge fagygal.

## Milodin

arckenőcstől  
csoda szép lesz  
az arcüre.  
1 tégely 50 fill.  
1 P. és 1.50 P.

A debreceni Egységes Párt 30. számú körzeti bizottsága, körzeti hivatalos helyiségében, Kemény János „Kispipa” vendéglőjében, Péterfi-tér, 1929. március hó 27-én, este 7 óra-kor igen fontos értekezletet tart, melyre ezúton is meghívja a körzethez tartozó egységespárti polgárságot, a körzeti elnökség nevében,  
Dr. Balkányi Ede.

Eljegyzés. özv. Möldner Józsefné leányát Máriát eljegyezte Boross Mihály. (Minden külön értesítés helyett).

## BODÁN MARGIT

magyar nótáestje  
április 13-án az „Arany Bika”  
disztermében.

Segélyt kér az ünnepre egy hadirokkant. Lerongyolódott hadirokkant jött bent tegnap szerkesztőségünkben. Takács István a neve, tíztagú családja van. Keservesen elpanaszolta, hogy munkát nem kap, betevő falatja sincs. Legalább annyit kér a jószívű emberektől, hogy az ünnepre egy kis lisztet, vagy egy kis pénzadománnyal segítsék meg, hogy kényeret tudjon adni gyermekeinek. Címe: Lónyai ucca 19. szám. Segélyeket számára kiadó hivatalunk is továbbít.

Szánthó György regényei: A hősök (Kőrösi Csoma Sándor regénye). A bábel (A tatárjárás regénye). A földgömb (angol regény) kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga u. sarok.

## Szövetárak

legolcsóbb  
beszerzési  
forrása:

Silbersiein és Adler  
Royal épület.

## Tekintse meg az ujonnan érkezett öltöny és felöltő szövetkülönlegességeket.

FELDHEIM IMRE  
posztóházában, Kossuth ucca 6. szám

## A jövő héten elárvereznek öt Dobozy temetőbeli telket házhelyek számára

Megirtuk már, hogy a város a volt Dobozy-temető helyén ötven ház számára telkeket parcelláz, a hol főként tisztviselők számára villákat építtetnének. — A vprosi tanács most ismét foglalkozott ezzel az ügygel, mert Soltész István vállalkozó azt kérte a várostól, hogy szabad kézből adjanak el neki a Baranyi-utca sarkán megfelelő telket, ahol ő kislakásos bérházat építtetne, még pedig 16 egyszobás, néhány kétszobás lakást és az utcai részen üzlethelyiségeket helyezne el.

Zöld József főjegyző a tanács elé terjesztette a kérelmet, hogy megvitassák, vajjon egyáltalában kívánatos-e ezen a részen ilyen bérház építése, éppen amiatt, mert itt a város villanegyedét szeretne kifejleszteni.

Borsos József műszaki tanácsos azon a nézeten volt, hogy Soltész

terve nem zavarná a városot, a mennyiben ez a bérház egyenesen folytatása lenne annak az utcavonalnak, amely a két városi bérház által már is kialakult. Célzerűnek is tartaná, ha a később itt építendő kisebb villákat ebbe az utcába torkoló mellékutcákon építenék fel.

A tanács a telek eladását illetőleg kimondta, hogy mindenesetre csakis árverésen hajlandó a telkeket eladni, így Soltész is, ha majd az árverést megtartják, megveheti a szükséges telket.

Azt is elhatározta a tanács, hogy öt telket még a jövő héten elárvereztet, hogy lássa a kialakult árakból, mire lehet számítani a még kihasítandó 45 újabb telek értékesítésénél, amelyet aztán esetleg már egyszerűbb módon visznek keresztül.

x Szébbnél-szebb képek sorozata gyönyörködteti a szemlélőt. Liener műtermének, Csapó ucca 1. szám alatti legújabb rendezett kirakataiban!

Milodin 50  
szappan  
lanolinos  
bőrfinomító  
már  
tíz-  
lérért  
is  
be-  
szerez-  
hető.

Haydn Oratórium előadása. — A Haydn „Teremtés” oratóriumának előadása, 1929. április hó 7-én, vasárnap este lesz 8 órai kezdettel, a Bika szálló dísztermében. A szólo részeket éneklik T. Timár Ila, a Csokonai Színház művésznője, Lauris Lajos és Losonczy György, a m. kir. operaház tagjai. Jegyek Springer József főposta

## BODÁN MARGIT

magyar nótáestje  
április 13-án, az „Arany Bika”  
disztermében.

melletti könyvkereskedésében már kaphatók. A n. é. közönség figyelmét felhívjuk arra, hogy tavaly az oratórium előadás előtt négy nappal nem volt jegy, tehát az idén nagyon jól teszi a közönség, ha még kellő időben gondoskodik jegyekről.

x Pálffy nővérek iparművészeti műterme elvállal selvem, bőr és mindenféle iparművészeti munkát, Burgundia ucca 4. szám.

— Husvétli örömet szerez gyermekeinek és hozzátartozóinak, ha a Meinel-cég üzletében izléses, esimes husvétli-tojást, nyulat stb. vásárol. — Siessen a Meinel-fiókba, Meinel Gyula rt. Debrecen, Ferenc József-út 50. sz.

Saiát gyártmányu mosó-  
szarvas és nappa  
bőrkeztvüt, valamint glace-  
minden szín és kivitelben, nagy választékban  
Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnék.  
Schön Sándor  
keztvüt, kötszer és orvosi műszertárában, Debrecen  
Piac ucca 14. Csapó ucca sarok. Telefon 11-55.

Holnap tárgyalja a törvényszék a gyilkos terrorista bűnügyét.

A debreceni kir. törvényszék Részler Ervin ügyészsége nagyvesztőtörtökön tárgyalja Papp Gyula, — volt terrorfii bűnügyét. Mint ismeretes, a nemrégiben Budapesten elfogott Papp Gyuláról megállapítást nyert, hogy Debrecenben tíz évvel ezelőtt részt vett Rubin Farkas, vas-és rézbutorgyár igazgató meggyilkolásában.

Papp Gyula a nyomozás során tagadta, hogy része lenne a súlyos büneslekményben, a vizsgálat azonban száz százalékos bizonyossággal megállapította, hogy Papp Gyula azonos a tíz év előtti terrorfiiuval, aki hetedmagával kivégezte Rubin Farkast.

A vizsgálat befejezése után a debreceni kir. ügyészség gyilkosság bűntette miatt emelt vádat Papp Gyula ellen s a kir. törvényszék Részler Ervin bűntetőtanácsa a széles körben nagy érdeklődést keltő tárgyalást nagyesztörtő knapján, délelőtt 9 órára tűzte ki.

x Husvétli láncestély a Korona díszteremben, husvét elsőnapján, este 8 órától, reggel 4 óráig.

— Négyhónapi fogházra ítéltek egy házasságszédeleget. Két rendbeli sikasztás és egy rendbeli csalás vétségével vádolva állította tegnap az ügyészség Szondi Károly többszörösen rovoitmultu egyént a debreceni törvényszék elé. A vádirat szerint Szondi sokáig udvarolt Herkó Erzsébetnek, akinek megígérte, hogy feleségül fogja venni, mihelyt rendes álláshoz jut. Hymódon egy télikabátot kapott a leánytól. A kabátot azonban sohasem adta vissza, amint hogy a leányt sem vette el feleségül. Ugyanezzel a módszerrel becsapta Jámorszky Mária cselédleányt is, akitől egypár függőt egy gyűrűt esalt ki. Megkároslította ezenkívül Jászai János debreceni lakost 100 pengővel. A tegnapi főtárgyaláson a sértettek és a tanuk vallomásaiból a vád beigazolást nyert és a törvényszék Szondi Károlyt négyhónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## Milodin

arckenőcs  
már 50 fillérért is  
mindentűt beszerehető.

x Rádió és alkatrészek legolcsóbb beszerzési forrása Molnár Testvérek-nél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Mindennap.

x Rokon, barát, kedves ismerőssel, bizton találkozik ha megtekint Liener Béla legújabb arképesarnokát, Csapó ucca 1. szám alatti kirakataiban!

## BODÁN MARGIT

magyar nótáestje  
április 13-án az „Arany Bika”  
disztermében.

— Stabil gőzgépezelői tanfolyam nyílik meg a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolában, április hó 8-án. A tanfolyam tíz hétig tart, hetenként háromszor este 6-9 óráig. Felvehető az, akinek stabilkazan-fűtői vizsgája van. Tandíj 28.30 pengő, két részletben is fizethető, vizsgadíj 11.20 pengő. Jelenkezni lehet az igazgató-ságnál, (Széchenyi-út 2.) Telefon 10-02

## Milodin

poudert a fia-  
tal nők is öröm-  
mel használják,  
nem feltűnő, 1  
doboz 80 fillér.

— A „Dalos eserkészek” című ifjúsági színdarab összes szereplői felkértek a realiskolában, szombaton délelőtt 10 órakor tartandó próbán való megjelenésre.

## BODÁN MARGIT

magyar nótáestje  
április 13-án az „Arany Bika”  
disztermében.

— Versenyárgyalás szalmazsákok-ra. A városi tanács az 1929 június 28-30-án Debrecenben tartandó dalversenyre Debrecenbe érkező dalosok elszállásolásához szükséges szalmazsákoknak és ponyváknak kölcsönzésére vonatkozólag versenyárgyalást hirdetett. A részletes szállítási feltételek és ajánlati űrlap megtekinthető a kamarában. Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara.

x Liener Béla fényképésznök legújabb kiállítása megtekintésére felhívjuk a n. é. közönség figyelmét!

— Fodrászok ünnepi zárórja. — Tisztelettel értesítem a nagyközönséget s az összes borbély-fodrászmestereket, hogy nagypénteken déli 1 órakor zárjuk üzleteinket. Húsvét ünnepén pedig első nap déli 12 óráig lesznek nyitva üzleteink, ünnep másodnapján egész nap zárva. Fuchs H. műve szakosztályi elnök.

— Rác Jancsi az Augusztia szanatóriumában. Az Augusztia szanatórium betegének váratlan örömben volt része tegnap délben. Rác Jancsi teljes számú zenekarával hangversenyzett a szanatórium nagyszobájában, ahol 2 óráig keresztlül szórakoztatta a beteget. A nagyszobású műsort a perzsa vásár pazar zenéje nyitotta meg, majd nagyardalok s a kívánságokhoz képest különféle zeneszám került a gazdag műsorra. Rác Jancsi tökéletes finomságu játékaival magával ragadta a közönséget, akik tomboló lelkesedéssel, szünni nem akaró tapsal köszönték meg Rác Jancsinak a virágvasárnap kedves ajándékot, s nem egy betegnek a szeméből csalt ki öröm könnyeket. Rác Jancsi felejthetetlen emléket hagyott a szanatóriumában. A betegek fájó szívvel búcsúztak tőle, s bizonyára a legnagyobb szanatóriumi emlékek marad Rác Jancsi művészi játéka és szeretetreméltó egyénisége különösen a nők szívében.

— Husvét mulatság a csapókerti Olvasókörben. A csapókerti Olvasókör vigalmi bizottsága, a husvét vasárnapján rendezendő kabarédélután és táncmulatságra a következő meghívó bocsájtotta ki: A debreceni csapókerti Függetlenségi és 48-as Olvasókör összes helyiségeiben, (Kisfaludi uca 30. szám), 1929. évi március hó 31-én, husvét elsőnapján, vasárnap délután 4 órai kezdettel nagyszobású kabarédélután és este 8 órai kezdettel szokott nagyszobású táncmulatságot rendez a vigalmibizottság, melyre a t. címet tisztelettel meghívja a rendezőség. Beléptidő a kabaré I. hely 80 fillér, II. hely 60 fillér, III. hely 50 fillér. Táncre 1.20 fillér és az adók. — Lesz szépségverseny, konfetti és serpentin esafa. Ételekről és italokról Sipos Ferenc gondoskodik. Délután saját zenekar. Este Halmi Imre muzsikál. Külön ruhátár. Az előjelekből őrülve ez a mulatság is a legfényesebb erkölcsi és anyagi sikert fogja hozni az Olvasókörnek.



**SINGER**  
VARRÓGÉPEK  
mégis a legjobbak!  
KAPHATÓ:  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG  
Debrecen, Piac-utca 79.

## Házlasszonyok segítői a porszívó és parkettgépelm nagytakarításnál !!

Vegye bérbe félnapra 2-50, egész napra 4- — pengőért.  
Soltész, Hatvan-utca 1., II. kapu. Telefon 12-59.

## Három öngyilkosság történt Virágvasárnapján Debrecen környékén

Az öreg emberek közül szedi áldozatait az öngyilkossági járvány.

Virágvasárnapján három öngyilkosság történt Debrecen környékén. Mindhárom öngyilkos életesebb ember volt, az egyiket szerelmi bánat, a másikat betegség vitte sirba, míg a harmadik öngyilkosság oka ismeretlen. Érdekes még, hogy mindhármán akasztással vetettek véget életüknek. Nedeczky János berettyószentmártoni 55 éves ácsmestert a szerelmem vitte a sirba. — Nedeczky ugyanis beleszeretett egy falubeli szép özvegy asszonyba, aki nemrégiben tért haza Amerikából. Az özvegy nem utasította vissza az idősebb ember széptevéseit, azonban mikor az megkérte a kezét, kijelentette, hogy ő soha többet nem megy férjhez. Nedeczky anyira a szívére vette az elutasítást, hogy felment a padlásra és a mestergerendára felakasztotta magát. Tettét a szomszédok vették észre, de ekkorra már halott volt.

A második öngyilkosság Püsk

pökladányban történt. Szijgyártó József 71 éves gazdálkodót már régen kínozta rákos betegsége. — Az utóbbi időben fájdalmi anynyira erőt vettek rajta, hogy elhatározta magát a végzetes tette. Éjszaka fellopódzott a padlásra és egy ruhaszárító kötelet hurkolt a nyakába. Akkor felállt egy székre, a kötelet ráerősítette az egyik gerendára és elrugta maga alól a széket. Pár perc alatt kiszenvedett. Hozzá tartozói csak másnap délfelé találtak rá a padláson.

A harmadik öngyilkos Sütő Róza 70 éves öregasszony. Ő is megunt az életét, de senki sem tudja, hogy miért, tekintve hogy sem beteg nem volt, sem anyagi gondok nem bántották. Ő is a padláson akasztotta fel magát és mire tettét észrevették, már nem lehetett rajta segíteni.

A debreceni kir. ügyészség mind három öngyilkos temetéséhez az engedélyt megadta.

— A Magántisztviselők beszélő-körusának tagjai teljes számban jelenjenek meg, szórán este a szokott helyen és időben.

— Műsoros háziestély a Wolafkatelepen. Folyó hó 31-én, este azaz husvét első napján, délután 6 órai kezdettel műkedvelői előadással egybekötött háziestély lesz, melyről a hét folyamán bővebb tudósítást adunk. A vigalmibizottság.

— Az illembhelyek felállításiának ügye az építési bizottság előtt. Az építési bizottság tegnapi ülésén foglalkozott azzal a kérdéssel is, hogy hol állítsa fel a város az új illembhelyeket. A bizottság úgy döntött, hogy javasolja, hogy az egyik illembhelyet a pasage előtti pincében, a másodikat a külsővásártéren, a Nyugati uca torkolatánál, a harmadikat a zsbivásártéren, a tűzéraktanyával szemben állítanak fel.

— Lopással fizetett a szállásadásért. Hansensteiner Pálné, Külsővásártér 18 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, amelyben elmondta, hogy néhány nappal ezelőtt egy hálátlan vendég alaposan megkárosította. Távollétében megjelent a lakásán egy nő, aki Szabó Irén szoboszlói lakosnak adta ki magát és azt mondta a lakásban tartózkodó András Magdának, hogy ő jó ismerőse Hansensteiner nének, gyógykezeltetni jött magát Debrecenbe és néhánynapra szállást kért. Közben András Magda is elment

a lakásból és a vendég magára maradt a lakásban. Mire azonban a háziasszony hazatért, a vendég eltűnt és magával vitt egy csomó ruhaneműt is. A hálátlan vendég azonban nemsokáig örülhetet a zsákmánynak, mert az uccán felismerték s átadták egy rendőrnök, aki előállította a központi ügyeletre, ahol kihallgatása alkalmával kiderült, hogy a valódi neve Szabó Zsuzsanna és nem Hajduszoboszlóra hanem Hajduszovátra való. A szembeállításnál beismerte a lopást, amelyet nagynyomorával indokolt meg. — A többször büntetett tolvajnot előzetes letartóztatásba helyezte a rendőrség.

x Foto-szenzáció. Tucat elsőrendű magassfényérzékű, színérzékeny 9x12-s fényképlemez 2 pengő, ugyancsak 6 s feles—9-es 1 pengő 30 fillér. Springer papír, fotoszaküzletében. — Szép másolatokat „Ridax” gázfényppapírok adják.

— Hentes- és mészárosmetesrek figyelmébe! A hentes- és mészáros-szakosztály, folyó hó 28-án, esütörtök este félnyolc órai kezdettel az Ipartestület kistanácstermében ülést tart. — Tárgy: Forgalmiadóügy s több fontos ügy. Tekintettel a tárgysorozaton levő ügyek rendkívül fontos voltára, az elnökség ezúton kéri tagjait, hogy fenti ülésen mindenki feltétlen és pontosan megjelenjen. A hentes- és mészáros-szakosztály elnöksége.

— A Debreceni Hétfői Ujságot házhoz kézbesítik!

**OLCSÓ KALAPVÁSÁR!**  
minden divatanvagból, pazar választékban  
**5 P.**  
„ANNY”-nál Csapó u. 47.

— Kétúton sikerült az iparos ifjak kultúrdélutánja. Az iparos ifjak önképzőköre e héten is megérdemelt érdeklődés mellett tartotta meg szokott kultúrdélutánját. Somorjai László tornatanár nívós és mindvégig lebilincselő előadást tartott a „Sport és szórakozás” címmel. A közönség melegen tapsolta a kiváló előadót. Vámos Nándor, a Csokonai Színház tagja énekelt pompás hangján opera áriákat nagy tetszés mellett. Majd Csajkovits Nelli ke hegedűszámával, Keszenbaum M. szavalatával váltott ki elismerő tapsokat. A műsor fénypontja, — mint mindig, — most is N. Arany Irén úrasszony énekszama volt. Műdalokat énekelt kristálytisztan, a legmagasabb regiszterekben és tisztán csengő szopránján. A közönség lelkesen ünnepelte és több ráadást kellett adni. Különben ez a ragyogó tehetségű fiatalúrasszony, — azt hisszük, — rövidesen kinövi a műkedvelői előadások kereteit és a színpadra kerül, ahol tükletes énektudása, bájos megjelenése és nagytehetsége folytán teljes érvényesülését megfogja találni. Sipos Ferenc nagyszerű technikájú gordonkajátéka és Ábel János víg kupléi voltak az utolsó számok, melyek szintén nagy sikert arattak.

— Fizessen Ön is elő a Debreceni Hétfői Ujságra!

**Jó kávé -- jó egészség**  
legyen ez a jelszó! Ezt vallották azok a matuzsálemi kort elért törökök, akik naponta számtalan eszesé kávéit itták. Meinl pörköltkávékaverékei állandóan frissek, aromásak, minőségük utólérhetetlen. Hacienda Juan Murillo új különlegességünk.  
¼ kg ára 3.50 P.  
**Meinl Gyula r. t.**  
Debrecen, Ferenc József út 59.



**járványos időben megbízható barát:**

## Gyászrovat

Kiss Antal 54 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 28-án délelőtt 10 órakor lesz, a Péterfia utcai temető halottsházától, a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Csarika „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi.

Tóth Pál 7 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután félkét órakor lesz a Balogh és Vértessy-téglagyártól, a ref. egyház szertartása szerint, a Hatvani utcai temetőbe. A temetést Csarika „Kegyelet” tem. váll. rendezi.

Lánfalusi Pistika 11 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 2 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Uzoni Kovács Bözsike 14 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 4 órakor lesz, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőháztól. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Özv. Vértessy Gáborné szül. Fazekas Zsófia 75 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 3 órakor lesz, a Kossuth utcai temetőháztól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kossuth utcai temetőbe. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Mogyorósi Magyaróssy Gyula, a Magyar Francia biztosító intézet nyug. titkára életének 75-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután 3 órakor lesz, a róm. kath. temető kápolnájából. A temetést Fehértói tem. váll. rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Akik felelhetetlen, szeretett nőm, drága jó nevelőanyáim: Balogh Sándorné temetésén részt vettek s ezáltal fájdalmunkat enyhítették, fogadják halás köszönetünket. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü jó férjem elhunytával megnyilvánult, jóleső részvétért, a végtisztességtelén való megjelenésért mindenkinek halás köszönetet mondok. Özv. Horváth Jánosné.

Elhunyt műgyemtemi hallgató. Mely részvétellel értesültünk, hogy Tiszay Jenő László, műgyemtemi hallgató hétfőn, március 25-én, 23 éves korában meghalt. Hosszas, esodlatos türelemmel viselt kinos betegség után vette magához az Ur ezt a fiatal lelket. Rövid földi élete alatt minden ismerőse megszerette. Széles, szinte már nem is e darva földre való, kedves és jó tin volt; halálával végtelen fájdalmat okozott gyászbanmerült rokonainak és barátainak.

Az utóbbi hónapokban már tisztában volt azzal, hogy napjai meg vannak számlálva, mégis nyugodtan, mélyszóval hittél és felelem nélkül tekintett a közelgő halálra. Hétfő hajnalban szenderült át az örök alomba, amelyből már nincs felbbrédés, visszaadva nemes, tiszta lelket az Urnak.

Tiszay Jenő László műgyemtemi hallgatót kedden délután fél 4-kor temették el. A koporsó felett, a Kossuth utcai templomban Szele György ref. lelkész mondott szivebarmkoló, gyönyörű imádságot, mely megkönnyezte a gyászolókat. A temetésen rendkívül sokan vettek részt, hiszen az elhunyt sok barátja és ismerőse volt, de meg a család gyászában is osztozni akart minden barátjuk. A hosszú gyászmenet a Kossuth utcai temetőbe ment, ahol a korán elhunyt ifjú örök nyugalomra helyezték. Sirja felett Szele György lelkész ismét költői szépségű búcsú-imát mondott, amelyet minduntalan meg-megszakították a gyászolók zokogása.

## Bőrrend és bőrdíszműárut

csak képesített bőrdíszmesternél vásároljon bizalommal.

## Feuermann

bőröndömester (Piac ucca 26. sz.)  
Gambrinus passage.

Legujabb tavaszi kalap-  
ujdonságok megérkeztek a

## Roboz kalapszalomba

Szent Anna  
ucca 5. sz.

## Uj iparosok és kereskedők.

Debrecen város elsőfoku iparhatósága a múlt héten a következő ipar- engedélyeket adta ki:

Szabó István kályhás, Boldogh József szobafestő, Schwartz Henrikné női szabó, Kovács Mihály fuvaros, Vincze Lajos béltisztító, özv. Joldán Judáné kávémérős, Lőrincz Sándor bentos, Kálóczi József cipész, Kalmánzshelyi Andrásné kifőzés, Asbó Lajos olajsajtólás, Csúthy Ferenc Rt. gramofonkereskedés, Komlóssy Zoltán szatócs, Nagy István kövező, Uri Imre mérlegkölösönzés, Riesz Miklós autókereskedés, Sipos István műszerész, Sarkány Pál kovács, Kónya József cipőfelsőrézkészítő, Mészáros Mihály keresmáros, özevgy Jenei Vincéné szatócs, Wallerstein Dezsőné sapkakereskedés, Székelyhídi Mihály keresmáros, Tóth András kőművesmester, Molnár Ferenc s neje baromfikereskedés, Sehlachta Sándor vaskereskedés, Weisz Sándor terménykereskedés, özv. Pipó Imre mérlegkölösönzés, Verecei Sándorné tojáskereskedés, Mezei Béla ésmester, Bernáth Kálmán üzifakereskedés, Katona Sándor dohnyázi cikkek árusítása, Brenner Pál mázó, Kovács Márton férfiszabó, Szabó Erzsébet női szabó, Schuller Adolf béltisztító, Nagy Endre fűszer- és esemegyekereskedés, Tarr Mihály borbély és fodrász, Polgár Sándor bér- cséplés, Schwartz Szerén női kalap- készítő, Háj Józsefné cukorkakeres- kedés, Seidner Helya szatócs, Gallé Jánosné vendéglős, Darabos Imre tojáskereskedés, Brosowszky Adolf esztorgályos, Bónis Sámuel jégsczoda készítés, Péter Antal és Csillag Gy. kalapos és kalapkereskedés, Nagy Sándor bér- és fodrász, Pethő Béláné to- jáskereskedés, tsnadi Kovács Sándor villanyzerelő özv. Szilágyi Jánosné kifőzés, Csizmadia Mihály építési vállalkozó, Kerékgyártó János fuvaros, Komann Leó fény- képező, Róth Lajos borbély és fod- rász, Balla Jenő ács- és kőműves- mester, Agárdi Ferencné tojáskeres- kedés, Haranghy Endre terményke- reskedés, Tefler Antal baromfi-

kereskedő, Jónás Józsefné női kalap készítő, Mészáros László vízveze- tékszerelő és bádogos, Babb Jánosné női szabó, Kiss János mázó, Ber- ger József építőmester, Tóth László kerékpárkölösönzés.

## Meggzúnt iparok és kereskedések.

Debrecen város elsőfoku iparhatóságánál a múlt héten a következők jelentették be iparuk megszűntetését:

Losonezi János gyümölcskeres- kedő, Schiffmann Abraham jégsczoda készítő, özv. Kiss Istvánné tímár, Boldogh József és Társa szobafestő és mázó, Márk Péter cipőkészítő, Szücs Illés János fuvaros, Buda János gyümölcskereskedő, Nagy Mar- git rövidárns, női kalapkészítő, Szilágyi Lajos cipész, Hudák Pál gyü- mölcskereskedő, özv. Szepessy De- zsőné női szabó, Krámer Kálmáné szatócs, özv. Bór Ferencné bádogos, Salamon Pirokska női szabó, Veres József fuvaros, Salamon Illés zsib- árns, Fabók Sándor női szabó, Bödy Gyula bádogos, Sauerbrunn Rudolf szövőtt, kötöttáru kereskedés, Klein Armin tüzelőanyagkereskedés, Nagy Margit női kalap kereskedés, Grósz József és Friedmann Pinkász sok- szorosító, Schwartz Jenő sportcik- kereskedés, Kaszás Jánosné szatócs, Nagy Endre bodegás, Mezei Jenő fuvaros, Fischer Márton papírkeres- kedés, Herskó József és Adolf toll- kereskedés, Kiss József szatócs, Weisz Mária bér- és fodrász, Rózsa Szabó József bérautófuvarozás, Galgóczi József cipész.

Bihari egyetemi hallgatók Berettyóújfaluban. A debreceni egye- temen működő Biharmegyei Egye- temi és Főiskolai Hallgatók gróf Ti- sza István Kőre nagyszabású soros táncestélyt rendez május hó 4-én, — Berettyóújfaluban. A nagyszabású mulatság előkészületeit már is meg- kezdték és felkérték az est védnö- keit, akiknek sorában megtaláljuk Bihar vármegye összes vezető fér- fiait.

## Fej-, váll- és ágyékrheumánál,

idegfájásoknál, csípőszaggatásnál és zsabánál a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendkívül hasz- nos házi szer, mely kora reggel egy pohárral bevéve, az emésztősator- nát jól kitisztítja. Egyetemi klini- kákon szerzett tapasztalatok tanu- sítják, hogy a valódi Ferenc Jó- zsef víz gyors és biztos hatású, ki- tűnő gyomor- és béltisztító szer. Kapható gyógyszerüzletekben, drog- riákban és fűszerüzletekben.

Három repülőszerecsétlenség,  
hat halott.

Newyork, március 26. Az Egyesült Államok területén hétfőn három ha- lalos repülőszerecsétlenség történt, amelyeknek hat halottjuk van. Mon- mount Greina város közelében, — Pennsylvania államban, — egy utas szállító repülőgép leszállás közben fának ütdőtt és lezuhant. A repülő- gépek mind a négy utasa szörnyet- halt. A második szerecsétlenség Florida államban történt, ahol két repülőgép összecitkőzött. Mindkét gép lezuhant. Az egyik pilóta meg- halt, a másik súlyosan megsebesült. A harmadik katasztrófaról, amely- nek szintén egy halottja van, még nincsenek részletes jelentések.

Festetich Endre gróf meghalt. Tegnap este 7 órakor, nagyharaszi villájában meghalt Festetich Endre gróf, a Nemzeti Színház örökös tagja, nyugalmazott igazgatója, volt országos színházi felügyelő, stb. Temetése szerdán délután fél 4 órakor lesz. A megboldogultat a du- naharaszti eszaki sírboltba helyezik örök nyugalomra.

Versenyárgyalás városi egyen- ruhákra. A debreceni kerületi Keres- kedelmi és Iparkamara közli az érde- keltséggel, hogy Debrecen sz. kir. vá- ros tanácsa a város szolgálatában álló egyenruházot alkalmazottai részére az 1929. évben szükséges egyenruházati felszerelések szállítására versenyár- gyalást hirdet. A versenyárgyalásra vonatkozó ajánlatok 1929. évi április hó 10-ig, szerdán délelőtt 11 óráig a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztályánál, (Debrecen, Városháza, félemelet 13. számú szoba) adandó be. A szállítási feltételek részletei meg- tudhatók a Kereskedelmi és Iparkama- rában, 5-ös számú hivatalos helyiségé- ben levő szállítási feltételekből. A ny. órák alatt (delelőtt 8—fél 2 óráig).

Pusztít a marólug. Borzalmas sze- renesétlenség történt kedden delelőt: Derecskén. Juhász Károly földműves felesége nagymosást rendezett és míg egy pár percre az udvarra ment, a marólugot tartalmazó eszét a földön hagyta. Ott játszadozott a Juhászék két és fél éves kislia, aki a szájához emelte a eszét és ivott a marólugból. A zsirosszóda teljesen összegeelte a beleit, segíteni már nem lehet rajta, már páróra múlva meghalt. Protesz- berger Jenő központi vizsgátoóbról el- rendelte a vizsgálatot, annak a meg- állapítására, hogy a gyermek haláláért kit terhel a felelősség.

## NYILT-TÉR

E rovat alatt közzéttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztő- ség, sem a kiadóhivatal.

Felszólítok mindenkit, hogy kis- koru fiamnak, Péntek Pálnak, sem árut, sem pénzt hitelre ne adjanak, mert érte sem most, sem a jövőben felelősséget nem vállalok.

Id. Péntek István.

## Husvételi árjegyzék!

Minden 3 P 10 fillér

Kitűnő Tea Rum — — — — 50%  
Kisüstön fött pálinka — — — — 50%  
Absint — Lengyel — — — — 50%  
Császárkürte — Vanília — Meggylikör  
Konyak

## BOROK:

Kitűnő asztlali ujbór  
1 l. 65 fillér.Rizling 0 11. 1 pengő.  
1923. édes Rizling 1 liter  
1 pengő 30 fill.Révinél, Hatvan-utca végén kisállomá-  
sal szemben

## Haas Lipót

## Linoleum-és szőnyegáruház

Ferencz József-út 58. szám. Telefon: 9-63.

Mokett sezlonterítő . P 27-50  
gyönyörű mintákbanEtamin függöny . . . . . 8-40  
1 ablak, 2 szárny, 1 drapériával mű-  
vészi kiv. elbenPadló-linoleum . . . . . 4-  
67 cm. széles, métereFutósz nyeg . . . . . 2-20  
65 cm. széles, nehéz minőségben, métere

Egyéb cikkek is rendkívüli olcsó árban.

# Gazdaság - ipar - kereskedelem

## Terménytőzsde

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza, tiszavidéki 77 kg-os 25.35—25.55, 78 kg-os 25.60—25.80, 79 kg-os 25.90—26.00, 80 kg-os 26.05—26.15, felsőtiszai 77 kg-os 25.10—25.30, 78 kg-os 25.35—25.55, 79 kg-os 25.65—25.75, 80 kg-os 25.80—25.90, fejmegyei, bácskai és dunántúli 77 kg-os 24.90—25.10, 78 kg-os 25.15—25.35, 79 kg-os 25.45—25.55, 80 kg-os 25.60—25.75, pestvidéki 77 kg-os 24.90—25.10, 78 kg-os 25.15—25.35, 79 kg-os 25.45—25.55, 80 kg-os 25.60—25.75.

Rozs pestvidéki 23.10—23.20, más 23.10—23.20. Árpa Ia 26.25—26.50, közép 26.00—26.20, sörárpa felvidéki 28.00—28.75, egyéb 27.27.50. Köles 29.00—29.50. Zab Ia 25.85—26.25, közép 25.35—25.55. Tengeri tiszai 29.50—29.65, egyéb 28.35—28.50. Korpa 19.00—19.25.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 25.30, 25.23, 25.29, 25.28, 25.30, zárlat 25.26—25.28, októberre 25.85, 25.78, 25.81, 25.75, 25.79, 25.80, zárlat 25.79—25.80.

Rozs májusra 25.35, 23.61, zárlat 23.59—23.60, októberre 23.62, 23.61, 23.59, 23.62, 23.57, 23.63, zárlat 23.61—23.62.

Tengeri májusra 28.60, 28.63, 28.61, 28.58, 28.54, 28.51, 28.54, zárlat 28.52—28.54, júliusra 28.41, 28.40, 28.39, 28.38, zárlat 28.40—28.42.

## Debreceni sertés- és állatvásár.

A sertés piacon, vagyis a kövér piacon a felhajtás 500 darab volt. A vásár élénkebb volt a múlt hetinél. Az árak is emelkedtek.

Jóminőségű sertés 150—160 között, közepes 140 fillértől felfelé, silány 130-tól felfelé.

A sovány piacon a felhajtás 1500 darab, vagyis nagy volt a felhajtás. Hízónak való sertésért 1.10—1.40 között fizettek.

A lóvásárban a felhajtás rendkívül nagy volt, a kereslet közepes. Jóminőségű ló 600 pengőtől felfelé, közepes 300 pengőtől felfelé, silány 60 pengőtől felfelé. A szarvasmarhapiacra nagy felhajtás volt, kereslet kicsi. Irányzat lanyha. Vágómarha 60—84 fillér között, minőség szerint. Szopós borjú 70 fillértől 1 pengő között élő súlyban kg-ként. Jármosokör párja 650—1100 pengő között, fejstehén darabonként 240—650 pengő között.

A jövő héten a húsvéti ünnep miatt a sertés vásárt is kedden tartják meg az állatvásárral együtt.

## Tégla, tetőcserép

bármily mennyiségben jutányos áron kapható Balogh és Vértessy téglaárnyában. — Telefon: 3-18. Megrendelhető: Miklós utca 29. szám alatt.

**Fehértói temetkezési vállalata**  
Dógenfeld-tér 4.  
M. kir. Tisza István Egyetem k. inikái szállítója. Telefon 11-85

## Poloskairtást

felelősséggel vállal Kiss Zoltán m. kir. szab. előírás szerinti vállalata, Méliusz-tér 7. szám. Folyékony szer kapható, literenként 6 pengő.

## Már ki akarják hajtani a jószágot a Hortobágyra.

A Hortobágyi Intézőbizottság ülést tartott, amelyen foglalkoztak a gazdák azzal a kérésével, hogy a Hortobágyra a juhokat március 27-től, tehát már szerdától, a sertéseket pedig április 4-től kihajthassák.

Az intézőbizottság megállapította, hogy most még nincs fű a pusztán, de akad valami kis tavalyi száraz kóró és talán az is jobb, mint az otthoni takarmány. Eppen ezért a bizottság javasolta a városi tanácsnak, tegyen előterjesztést a közgyűlésnek, hogy a gazdák kérelmét teljesítsék.

A városi tanács készséggel megteszi azt a javaslatot, előbb azonban szakértői véleményt kér a gazdasági felügyelőségtől, hogy a még nagyon is zsenge fűnek nem ártanak-e a jószágok, ha kihajtják a pusztára. Ha a felügyelőség a mai időt már alkalmasnak tartja arra, hogy kihajtsák a jószágot, akkor a tanács azonnal magáévá teszi a kérelmet.

## Április 2-án lesz a sertésvásár.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közgazgatási hatósága, mint elsőfokú állategészségügyi hatóság, értesíti az érdekelteket állattartó közönséget, hogy az április 1-ére eső sertésvásár a húsvéti ünnepek miatt április h. 2-án, kedden lesz megtartva.

Debrecen, 1929 március hó 21.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közgazgatási hatósága:

H. Kiss József,  
tb. tanácsnok.

# SPORTHIREK

## Parádés csatárjátékkal győzte le a Bocskay a Bástyát

Bocskay—Bástya 5:1 (5:0). — A Ferencváros legyőzte Ujpestet. A Bocskay megmaradt az ötödik helyen.

A szegedi Bástya csapatát látta vendégül a Bocskay és a mérkőzésnek, bár az a Vidéki Kupáért folyt, az adott különösebb jelentőséget, hogy a Bocskay a revánst tud venni a szegedi csapaton, amely a bojnoki mérkőzés során oly súlyos vereséget mért rá. A közönség azonban ennek dacára sem tulságosan érdeklődött a mérkőzés után, amely pedig az I. féldőben oly szemet gyönyörködtető játékot nyújtott, hogy még a legöregebb futballrókák is leemelték a kalapot a Bocskay csatársorának ragyogó játéka előtt. Igaz viszont, hogy a Bástya előző nap bajnoki mérkőzést játszott a Vasasokkal és a mérkőzés napján utazott, ez azonban semmit sem von le a Bocskay szép játékának az értékéből.

A csatársornak, különösen a Telegi által mesterien dirigált belső triója remekelt, Semler és Vincze csupa lendület volt, de brüllfrozott Markos is. Bogdán nem oldotta meg a csapat balszélső válságát és amint hírlírik, szeretne is eltávozni Debrecenből. A fedezetsor is jó teljesítményt nyújtott. Sághy szorgalmasan dolgozott, Keviczky fáradhatatlan, de meglepően jó volt Szolárszky is. A közvetlen védelemben Fejér dr. volt a jobb. Detrich gyöngye, Hübnernek volt néhány szép védése.

Az I. féldőben a Bocskay csatársora már az első perctől kezdve szebbnél-szebb támadásokkal veszélyeztette a Beneda által védett Bástya-kaput és Semler, Vincze 2—2, Markos pedig egy gólt juttatott a hálóba. A II. féldőben alábbhagyott a Bocskay lendülete és a Bástya Schwartz révén szépíteni is tudott az eredményen. A Bocskaynak módjában lett volna beállítani a szegedi 6:1-es eredményt, de Telegi fölrúgott egy 11-est.

A mérkőzést Reich Artur (északi kerület) vezette.

## Az I. ligában

majdnem teljes fordulót bonyolítottak le a csapatok. A Ferencváros biztosan győzött még csonka csapattal is Ujpest fölött, míg Hungária a III. ker. FC-t győzte le. A Budai 33-as legyőzte a Nemzetit és így a Bocskay riválisai nem tudtak pontot szerezni, hogy a tabellán megelőzhessék és így a Bocskay továbbra is az ötödik helyen maradt. Részletes eredmények:

## Ferencváros—Ujpest 3:1 (0:1).

Az I. féldőben még nyílt a küzdelem. Fuhrmann faultjából kifolyólag P. Szabó 11-esből szerzi meg a vezetést. A II. féldőben Takács I. is megsérül: a Ferencváros felforgatja csapatát, de 10 emberrel is nagyszerűen, hatalmas lelkesedéssel játszik. Takács II. kiigyenlít. Közben Takács I. is visszajön és a center posztján játszik tovább. Két gyönyörű passzából Kohut és Takács II. biztosítják a megérdemelt győzelmet a visszaeső Ujpest ellen.

## Hungária—III. ker. FC. 3:0 (0:0).

Az I. féldőben nyílt játék, míg a II-ban a Hungária nagyobb rutinja kitűzött. Góllövők: Molnár (2) és Hirzer.

## Kispest—Somogy 1:1 (1:0).

Igazságos eredmény. Góllövők: Fürstner és Rábl.

## Budai 33—Nemzeti 2:0 (0:0).

Tegnap játszották le azt a játékot, amelyet a 33-as hihetetlen lelkesedéssel és jó játékkal küzött végig. Góllövők: Ember és Lukács.

## Az I. liga állása:

1 Hungária	14	10	3	1	52:14	23
2 Ferencv.	13	9	2	2	46:11	20
3 Ujpest	15	8	4	3	44:27	26
4 III. ker.	14	5	5	4	18:23	15
5 Bocskay	13	6	2	5	21:17	14
6 Bástya	14	5	3	6	29:21	13
7 Nemzeti	14	4	5	5	16:21	13
8 Kispest	13	3	5	5	15:26	11
9 Somogy	13	4	3	6	14:29	11
10 Vasas	15	4	2	9	18:46	10
11 Budai „33”	14	2	4	8	20:42	8
12 Sabaria	10	1	2	7	15:21	4

## Butorok

jóállással  
részletfizetésre is

**Debreceni Fainar és Faorgalmi R. T.**  
Király-u. 4. (Pontos címre írva jünk)

## ÉRTESÍTÉS!

## A Magyar Oxigén Értékesítő Szövetkezet Budapest

tiszántúli képviselőt és raktárát átvettük és mivel az oxigént vagonként hozatjuk, az így megkaptarított fuvart tisztelt vevőink részére biztosítjuk, ezért az oxigén olcsóbb lett.

1 normál palack oxigén ára 17 P. + forgalmi adó, hely Debrecen raktárunk.

## Műszaki és kereskedelmi Társaság

Horváth és Miklós, Debrecen, Hunyadi-u. 11.

Karbid és az összes hegesztőanyagok kaphatók!!!

## HAVAS HARISNYAHÁZ

Bádogos ucca 1.

## szenzációs húsvéti árai:

1 drb. csikos selyem női nadrág	2.75	1 pár nehéz selyem flor-harisnya női	1.80
1 pár manzsettás női divat kesztyű	1.98	1 pár cérna flor muszlin női harisnya	1.80
1 pár gyönyörű mintás férfi zokni	1.30	1 pár francia fátzol harisnya női	2.80

1 pár Ia Bemberg selyemharisnya . . . . . 3.90

1 „ ugyanaz áttűkrözve . . . . . 4.90

1 „ „Anita“ francia selyemharisnya . . . . . 6.—

Tgvábbá a „Parisette“ bemberg mosó ruhaselymek és valamint a tavaszi kötöttáru újdonságok már megérkeztek szintén szenzációs olcsó árakban.

## II. Liga:

Attila—Erzsébetváros 1:0 (1:0), Kamiza—P. Husos 3:2 (1:1), Rákospalota—Józsefváros 4:1 (2:0), Turul—Vas FC 1:1 (1:0), Terézváros—Soroksár 1:0 (1:0).

## AMATŐRBAJNOKSÁG.

Az amatőrbajnokság vasárnapi I. fordulójú egy-két nagy meglepetést hozott. A DKASE a DVSC-t, a TMOVE a DTE-t verte meg, míg a bajnokaspiráns NYKISE alig tudta megverni gyenge ellenfelét. Eredmények:

## DKASE—DVSC 2:0 (1:0).

A DKASE tartalékos csapatával is megérdemelt győzelmet ért el, mert egységesebb volt ellenfelénél. A DVSC csapatában és eredménytelenül játszott, pedig sokszor nagy fölényben volt. Góllövők: Gál (2). Roth jól bíraskodott.

## NYTVE—DEAC 4:1 (1:1).

Első félidőben egyenrangú a játék, sőt Moldoványi révén a DEAC vezetéshoz jut. A II. félidőben a NYTVE fölénye kidomborodik és Tárkányi és Guttmann két-két góljával biztosan győz. Góllövők: Szabó Kálmán.

## TMOVE—DTE 2:0 (0:0).

A tartalékos DTE nem tud ellenállni a telkes és hazai pályán játszó TMOVE-nak. Góllövők: Kiss I. és Kiss IV. Bíró Cs. Nagy.

## KSE—DMTE 2:0 (2:0).

Biztos győzelem, a DMTE derekasan küzdött. Góllövők: Mező és Farszky.

## NYKISE—NSE 1:0 (0:0).

Állandó NYKISE-főlény, közben nehezen születik meg a győztes gól a keményen védekező NSE ellen. A gól Arthaber lövéséből esett.

## A bajnokság állása:

1. NYTVE	11	10	—	1	31:12	20
2. NYKISE	10	9	1	—	32:5	19
3. DKASE	11	8	—	3	30:18	16
4. DVSC	11	6	2	3	31:13	14
5. DEAC	10	4	2	4	20:22	10
6. KSE	7	3	1	3	12:4	7
7. NSE	11	3	0	8	12:27	6
8. TMOVE	10	2	2	6	9:33	6
9. DTE	9	2	1	6	13:21	5
10. DMTE	11	—	3	8	7:15	3
11. Buse	7	1	—	6	6:31	2

## NEMZETKÖZI MÉRKÖZÉSEK:

## Hungári—Rapid 0:0.

Egyenrangú küzdelem után igazságos eredmény alakult ki. Mindkét csapat erősen lábában érezte az előző napi mérkőzést.

## Franciaország—Portugália 2:0.

## ATHLETIKA:

## A mezői bajnokságot

fontos fölényrel Szerb Elek (MAC) nyerte meg 34 p. 45.4 mp. idővel Beltoni (MAC) és Gyulay (MAC) előtt. Csapatban a MAC hatalmas fölényrel győzött. 2. Vasas. 3. ESC.

Az ifjúsági bajnokságot a miskolci Fedor (MVSC) nyerte 14 p. 38 mp. idővel. 2. Verhőczy (BBTE). 3. Pater-nák (DoAC). Csapatban 1. MTK 65 pont. 2. DoAC 56 pont. 3. Vasas 106 pont.

## Elmarad a Wacker husvétli szereplése.

Husvét vasárnapján a Wacker bécsi csapat lett volna a Bocskay ellenfele, amelyet a Bástvával közösen hoztak volna le Bécsből. A mérkőzés azonban elmarad, mivel a Wacker súlyos feltételeket szabott, amelyet a Bocskay nem tud teljesíteni. Ilyenformán husvétvasárnap a Bocskay valószínűleg vidéken fog játszani, míg husvét másodnapján az Attilát látja vendégül a Vitézi Kupáért.

## PING—PONG:

## A DTE ping-pongozóinak sikere.

Nyiregyházán vasárnap zajlottak le Kelet-Magyarország ping-pongbajnokságáért a küzdelmek. Az eredmények a következők:

Férfi egyes: 1. Thomas László DTE, 2. Keppich DTE, 3. Krémer NYTVE, 4. Bajusz NYTVE. Reális győzelem.

Férfi páros: 1. Krémer—Bajusz-pár NYTVE, 2. Thomas—Bányász DTE, 3. Keppich—Grünberger DTE.

## VIVÁS:

Koós (Debrecen) és Eötvös (Kisvárdai) sikere a KISOK vívóversenyén.

Vasárnap fejezték be Budapesten a KISOK vívóversenyét.

A versenyben a vidékiek lemaradtak, csupán a kardcsapatbajnokságban sikerült a kisvárdai gimnáziumnak a 4-ik, továbbá az egyéni kardversenyben a debreceni ref. főgimn. kitézőnőjén, aki Koós Györgynek 5-ik, az egyéni törben pedig a kisvárdai Eötvösnek a 6-ik lenni. Koós, aki egy héttel ezelőtt nyiregyházi kerületi versenyen a törben első volt, benevezett ugyan a versenyre, de időközben visszalépett.

## Felhívás.

Felhívom a PIFC összes játékosait, hogy a gyűlés nem csütörtökre este, hanem ma szerdán este 8 órakor a rendezési helyiségben lesz megtartva, melynek tárgya a hajdusoboszlói serlegmérkőzés és utazás. Pontos megjelenést kér az intézőség.

## Husvétli tojások, sonkák, likőrök,

dióbél, mogoró, mák és mindenemű fűszerárut vásároljon a

# Hangyá-ban

Kitűnő fajberok!

Pezsgők!

Uradalmi Rízl'ng P —'80

„ Kadarka „ —'74

Uj üzlet.

Uj üzlet.

Piac-u 69. sz. a.  
nyílt meg a

# Nemzeti Ruhaház

hol a legkényesebb igényeknek is megfelelő dus választékot talál. —

## Férfi, fiu és gyermekruhákban

áraink beszélnek.

Férfi strapa öltönyök	P. 30-tól
Férfi divat kamgarn öltönyök	P. 55-től
Férfi sötétkék öltönyök	P. 45-től
Fiu öltönyök 12 évtől 15-ig	P. 28-tól
Gyermekruhák 3 évtől 12-ig	P. 14-től

Ne sajnálja a fáradságot és tegyen egy próbavásárlást. Célunk a n. érdemű vásárlóközönség bizalmát szolid kiszolgálásunkkal kiérdemelni.

Ertesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a következő üzletünkben

1 kg. I. marhasus P. 1.40

1 kg. II. marhasus P. 1.10

Tisztelettel

**Kohn J. és Fiai**

Szent Anna uca 10. Városi bérház.

Egyház-tér 10. szám.

Simonffy uca 2. Városi bérház,  
Kliss Gergely-féle hentesüzletben.

## Csőrepedésnél

vagy bármilyen vízvezeték hibánál úgy szabadul a legolcsóbban, ha

**Azonnal**

rendbe hozhatja az egész vízvezetékét, tehát sürgősen

telefonáljon 917-nek

Fülöp Miklós,  
vízvezeték szerelő mesternek  
Debrecen, Csapó-u. 3.

7690—929. VII.

## Verseny tárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa nyilvános verseny tárgyalást hirdet a villamos telepén felállítandó kazánra és hozzávalókra.

A verseny tárgyalási iratok (ajánlati költésvetési minta, általános és részletes verseny tárgyalási feltételek, elrendezési rajz) Debrecen sz. kir. város Világítási Vállalatától szerezhetők be.

Ajánlatok pecséttel lezárt borítékban a következő felirattal: „Ajánlat hazánra és hozzávalókra“ Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalához címezve, folyó évi április h. 15. déli 12 óráig bezárólag adhatók be.

Az ajánlatok ugyanazon napon 13 órakor a városi tanács termében foglalkoztatva nyilvánosan felbontatni.

Debrecen, 1929 március hó 25-én.

Debrecen sz. kir. város tanácsa.

## Husvétli ajánlat

Feltűnő olcsó árakban, mely minden versenyt felülmúl!

1 pár strapa női harisnya	— 0.50
1 „ hátulvarrott harisnya	0.80
1 „ Ia flór harisnya	1.50, 2, 2.50
1 „ Bomb. selyem harisnya	3.—
1 „ férfi hosszú harisnya	— 1.80
1 „ pat. gyermek harisnya	0.40
1 „ férfi strappa sockni	— 0.40
1 „ férfi divat sockni	— 1.60
1 „ férfi flór sockni	— 1.60
1 drb férfi ing kül. gallérral	2.90
1 „ gombos röv. alsónadrág	1.80
1 „ köpper egész alsónadrág	3.80
1 „ duplagallér prima	— 0.90
1 „ selyem nyakkendő divat	1.—
1 pár férfi divatkezttyü	— 1.60
1 „ női cérnakezttyü	— 1.50
1 „ női kézelős kezttyü	— 2.—
1 drb férfi zsebkendő	— 0.40
1 „ női zsebkendő ajour	— 0.35
1 „ reformnadrág 1-es	— 1.20
1 „ selyem reformnadrág	— 1.90
1 „ Ia selyem esikos nadrág	3.30
1 „ férfi nadrágtartó gumi	1.50

sok más cikkeket még eddig nem létező árakban. Tessék ajánlatom komolyságáról meggyőződést szerezni, mert csekély pénzért sokat adok.

Mayer Manó Simonffy u. 1.

# HUSVÉT!

az Ön legközelebbi ünnepe,  
legye kellemessé jó rádiózenével!

Használja fel a nagy husvétai vá-  
sárral kapcsolatos OCCASIO!

**8** napi próbára díjtalanul  
bocsájtunk rendelkezésére  
bármely típusu

**PHILIPS** hangszórót!

**M**űszaki és Electrotechnikai Szaküzlet

**Bleyer Ernő, Piac-utca 41.** a Takarékoság tagja  
Rádiókészülék 12 és 24 havi részletre, minden előleg nélkül.

Tavaszi kabát és divat ruha szövetek óriási választékban

**Petrik Károly** rőfös és rövidáru üzletében  
Szent Anna ucca 5.

Husvétai kedvezményes árak.

- |   |         |
|---|---------|
| 1 mtr. 130 cm. széles tiszta gyapju casa      | P. 6.30 |
| 1 pár gyönyörű Bemberg selyem harisnya        | P. 4.50 |
| 1 mtr. tiszta gyapju ruha casa                | P. 5.90 |
| 1 drb garantált hibátlan csikos selyem nadrág | P. 3.40 |

Férfi fehérművek, nyakkendők, női harisnyák, zsebkendők is rendki-  
vüli olcsó árban. — Teljes biztonsággal vásárolhat bárki,  
jó minőség, szabott árak, nagy választék.

## APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg ucca 1., Arany Bika épület.  
Egyszer fizet és két lap: a DEBRECEN és TISZANTÚLI HIRLAP  
külön apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-22  
telefonszámunk alatt kaphat.

### Levelezés

„Lola”  
kalapszalonná áthelyezve  
Széchenyi ucca 16. alá,  
(keresztépület). Eredeti  
modellek, olcsó árak,  
dús választék. 18-a

### Allást kereső férfiak

**Borbélysegéd**  
Ez előtt 7 évvel fölszaba-  
dult, azóta üzletben  
nem dolgozott, vidéken  
vagy helyben kisebb  
üzletben állást keres el-  
látásért. Rikasi Lajos,  
Debrecen, Petőfi-tér 10.  
szám. 643

**Mérlegképes**  
könyvelő nagy keres-  
kedelmi tudással, sze-  
rény igényekkel elho-  
lvezkedést keres. Óra-  
könyvelést elvállal, —  
könyveket rendbe hoz.  
Cím a kiadóhivatalban.  
627

### Allást kereső nők

**Elsőrendű**  
főző ajánlkozik vi-  
dékre elsejére. Cím:  
Hórnok ucca 141. szám.

**Középkorú nő,**  
gazdaasszonynak ajánl-  
kozik, magános orri-  
emberhez, vidékre is  
elmege Széchenyi ucca  
33. szám, hátul az ud-  
varban. 681

**Bejáró**  
szakácsnőnek 1-ére  
ajánlkozom, feltétlen  
megbízhatóságomat ig-  
zolom hosszú bizonyít-  
ványommal. Címem:  
Eötvös ucca 72. szám.  
626

**27 éves**  
szolid magános nő el-  
menne anyahelyettes-  
nek, gazdaasszonynak  
ugy a háztartásban, —  
mint a baromfinevelés-  
ben, stb. jártas, minden  
házimunkát egyedül vé-  
gez. Magánoshoz tanyá-  
ra vagy vidékre, esetleg  
helyben is. Cím: Mol-  
nár Imre, Varga ucca  
18. I-ső ajtó. 620

### Betöltendő állás nők részére

**Gyakorlott**  
női- és férfi ruhavasáló  
nő felvétetik. Mátyás  
kelmefestő, Hatvan u.  
43. szám. 685

**Szakácsnő**  
önálló főző, április el-  
sejére felvétetik. Jelent-  
kezés 9—10 óraker  
Nemzetőr ucca 6. Inter-  
nátus. 638

**Cukrászdába**  
csinos leány kiszolgáló-  
nak felvétetik. Kassai-  
ut 2. Esetleg óvadékkal  
elszámolásra átadó. —  
650

**Ötéves**  
gyermekhez gyakorlott  
nőt, azonkívül jóbizo-  
nyítvány mindenféle fő-  
zőnőt keresek. Jelent-  
kezés 2—3 közt Piac u.  
10. földszint. 652

**Fehérmű-**  
varráshoz gyakorlott  
varróleány és tanuló-  
leány felvétetik. Szé-  
chenyi ucca 7. emelet.  
657

**Ügyes**  
takarítólányok felvé-  
tetnek a Borklinikára.  
Jelentkezés ugyanott.  
637

**Mindenes**  
bejárónő, jó bizonyít-  
vánnyal felvétetik. —  
Piac ucca 21. emelet.  
682

**Éves**  
bizonyítvánnyal kere-  
sek egy jóindulatu, meg-  
bízható jól főző minde-  
nest, 45 P fizetés, szo-  
baleány van. Laczay  
Imréné, Rákóczi, Bi  
harmegye. 620

### Betöltendő állás férfiak részére

**Negyven**  
éves felüli házaspár  
portásnak felvétetik. —  
Jelentkezés 12—2-ig  
Szepességi u. 33. 667

**Kifutó**  
fiu felvétetik. Weinber-  
ger cipőgyár, Csapó uc-  
ca 58. 670

**Fodrászsegéd**  
kisegítőnek felvétetik.  
Bethlen u. 29. sz. 661

**Asztalos tanuló**  
felvétetik Bálint Lajos-  
nál, Rákóczi u. 13. 669

**Kifutónak**  
egy nagyobb fiut keres  
Hrabéczy gyár, Szé-  
chenyi-ut 12. 668

**Fiókunk**  
vezetésére ügyes alkal-  
mazottat keresünk. —  
Deutsch Albert és Fia.  
Széchenyi-ut 12. 660

**Vasalónőket**  
ruha és ingvasalásra.  
férfiszabót gyakorlattal  
keres. Hrabéczy gyár,  
Széchenyi-ut 12. 667

**Kifutó**  
fiu és diótörő leányo-  
kat felveszek. Csapó u.  
33. cukorkaüzletben.  
649

**Intelligens**  
egyének, urak és höl-  
gyek járkálással egybe-  
kötött írásbeli munká-  
latok végzéséhez 3—5  
pengő napidíjjal felvé-  
tetnek. Ajánlatok „Meg-  
bízható” jeligére e lap  
kiadójába nyújtandók  
be. 645

**Gyakornokok**  
havi 60—100 pengő fi-  
zetéssel irodai belső és  
külső munkálatok vég-  
zésére — egyelőre pró-  
baidőre — felvétetnek.  
Ajánlatok „Állandó”  
jeligére e lap kiadójá-  
ba küldendők. 646

**Biztosítási**  
szakmában működni  
óhajtó urak és hölgyek  
fix és jutalék ellené-  
ben felvétetnek. Kez-  
dők ki lesznek oktatta.  
Ajánlatok „Előmenet-  
tel” jeligére e lap ki-  
adójába adandók. 644

**Fodrászsegéd**  
fiatali felvétetik. Ifj.  
Varga Imre, Késes ucca  
26. 631

**Gyermektelen**  
házmesternő házi teen,  
dők felvétetik. Két-  
malom u. 16. 640

**Raktárnok**  
felvétetik 2000 pengő  
óvadékkal. Cím a ki-  
adóban. 629

**Kecsk,**  
egy lóhoz bentkosztra  
április elsejére, józan  
életű, megbízható felvé-  
tetik. Rákóczi utca 11.  
Gyarmathy. 43a

**Nyugdíjasok**  
állásnéküllek, meg-  
adott címek látogatásá-  
val nagy jövedelemre  
tehetnek szert. Jelent-  
kezés délelőtt 9—12-ig  
Pátria Biztosítónál, Fe-  
renc József ú. 87 szám  
169

**FODRASZ**  
segéd felvétetik Rózsa-  
utca 3. szám.

### Ajánlat

**Bőrgarnitörak**  
berzsely-fotelek készíté-  
sét és átalakítását leg-  
olcsóbban készíti. Hen-  
cserek állandóan kap-  
hatók, Batthiányi ucca  
7. szám. Novák György  
kárpitós. 12-a

**PADLÓLAKKOK**  
magas fényű, legkivá-  
lőbb minőségben, leg-  
szébb színekben na-  
gyon olcsón kapható.  
Stern festéküzletben.  
Piac ucca 10. Bikával  
szemben. 1a

**Csillárjalt**  
legolcsóbb árban a —  
Földvári - féle csillár-  
gyárban szerezheti be.  
4 lángru csillár 22 P-től.  
Széchenyi ucca 55. sz.

**Bor**  
kitűnő zamatu, 5 liter  
vételnél 64 fillér, lite-  
renként kihordásra 68  
fillér, Dénesnél, Cegléd  
ucca 22. szám. 25-a

**Ablakok**  
minden nagyságban ké-  
szen kaphatók. Blattner  
Kálmán ablakgyártási  
telepén, (volt Szív uc-  
ca 14. sz.) 269

**Hordós káposzta**  
apró és fejes, kitiűnő  
ízű, a legolcsóbb napi  
árban beszerezhető Bo-  
ruzsánál. Rakovszky u.  
267

**Bor,**  
zamatos, vegyes, literje  
80 fillér, homoki ve-  
gyes literje 1 pengő, ó-  
kokadi, 1925. 1.20 és  
1.60, visontai édeskés  
furmint literje 2 pengő  
visontai édeskés fur-  
mint hettized liter 1.50  
Glück J. fűszer és ce-  
mege üzletében. Péter-  
fia ucca 76. szám. Te-  
lefon szám: 43. 164

**Figyelem!**  
Egypár selyem haris-  
nyával kevesebb, — az  
árán egy szép tavaszi  
kalapot vehet. „Anny”  
kalapszalonnában, Csapó  
ucca 47. Alakítás 3 P

**Ugorka**  
ecetes, vizes, kímélve  
és a literes üvegekben  
a legolcsóbban besze-  
rezhető Lindenfeldnél.  
Degenfeld-tér, Telefon  
79. 43a

**Liszt**  
saját őrlésű, prima  
minőségű, — minden  
számban legolcsóbban  
kapható, házhoz szál-  
lítva Weissbrunnál.  
Nyugoti utca 42. 339

**Tengeri,**  
árpa, zab és burgo-  
nya 100 kg-nál na-  
gyobb tételben besze-  
rezhető, vagy telefo-  
non megrendelhető, —  
Böszörményi úti Han-  
gya-telepen levő ter-  
ményraktárban. Tele-  
fon délelőtt: 2-37, dél-  
után: 12-23. sz. 1261

**Polgári iskola**  
tanító egész napra  
vagy délutánra és vi-  
dékre francia, német  
nyelv és zongorataní-  
tást vállal. Fizetés mel-  
lékes. Jelige: Nagyvá-  
rad. 617

**Boreladás**  
Husvételre a Bocskay-  
kertben 60 fillérről lite-  
renként kellemes borok  
kaphatók. Molnár Jó-  
zsef szállógazdaságá-  
ban. 614

**Borotválás 16,**  
hajvágás 30, hajvágás  
géppel 20. Szombat dél  
től vasránapi délig az  
árak magasabbak. —  
Kraft József, Csapó uc-  
ca 97. sz. 56

**figyelmébe!**  
Hermel József zongora  
specialista, az Opera-  
ház és Városi Színház  
hangolója, most Debre-  
cenbe letelepedett, han-  
golást és javítást vállal.  
Cím Piac ucca 58. sz.  
524

**Mágnesgyűjtőkat**  
jótállással javít, delejez  
Földvári I. Elektrotech-  
nikai gyár, Széchenyi  
ucca 55. Akkumuláto-  
rokat 10lt, javít. 49a

**Telefonok,**  
villany- jelzőberendezé-  
sek, villanymotorok be-  
szerzése, javítása, sze-  
relése 30 év óta a leg-  
megbízhatóbban. Szé-  
chenyi ucca 55. Föld-  
vári. 49a

**Nikkelez,**  
ezüstöz, modern csillá-  
rokat gyárt, minden  
szinre galvanizál a leg-  
olcsóbb árban Földvári,  
Széchenyi ucca 55. 49a

**Remek**  
gyógyfűgők kapha-  
tók 6 pengőért, Szöke  
ékszerésznél. Javítást  
legolcsóbban. Csapó u.  
65 szám. 677

**VILAGHIRÓ**  
(Opel) kerékpár egyed-  
árusítása, — valamint  
Ipag. Steyr kerékpárok  
olcsó eladása heti vagy  
havi részletre. Minden-  
féle alkatrészek a leg-  
olcsóbban beszerezhe-  
tők Bodnárnál, Csapó  
ucca 68.

**Örökdivatu**  
bubit 70, habit 50 fillé-  
rért, elismert izléssel  
vág, Ceglédi, Csapó u.  
54. szám, ondololás,  
manicúr. 198

**Finom**  
zamata bor, 25 literől  
felfelé eladó. Szappanos  
ucca 11. 566  
**Zongoratulajdonosok**  
**Édes bor**  
literje 80 fillér. Hajnal  
ucca 27. keresztépület.  
674  
**Orát**  
és ékszer legolcsóbban  
javít Pintér, Tisza pa-  
lota, Piac u. 18. sz.  
288  
**Női kalapok**  
legolcsóbban Ábrahám  
Erzsébet és Társánál  
szerezhetők be. Csapó  
ucca 19. 666  
**1 liter**  
újbor, jó, kibordásra 90  
fillér, 1 pohár Porter-  
sör 40 fillér Sebestyén-  
nél, Széchenyi u. 54.  
szám.  
**Rhode Island**  
red és fehér amerikai  
legjobb tenyésztőjaso-  
kat szállít Marsi urada-  
lom, Macs. Telefon:  
Debrecen 302. 655  
**Szép**  
női hajvágás 50 fillér  
Kraft József, Csapó-  
ucca 97. 57  
**Tennisz racketek**  
húrozása, javítása —  
szakszerűen Tanczer  
hangszerkészítőnél  
Debrecen, Batthyányi  
ucca 6. sz. 37a

**Kereslet**  
„Csabagyöngy”  
1-2 éves, iskolázott győ-  
keres szőlővesszőt ke-  
resek. Ajánlatot e lap  
kiadóhivatalába kérek.  
xx

**Keresek**  
egy könnyebb szalag-  
fűrészt azonnal meg-  
vételre, vagy kisebb  
körfűrészt. Cim a ki-  
adóban. xx

**Használt**  
kerékpárt, vagy kerék-  
pár zálogcédulát ve-  
szek, Róth, Salétrom u.  
6. szám. Értekezhetni  
lehet délután 4 órától.  
679

**Elvesztett**  
vasárnap este nőtény  
dakszli kutya. — Médi  
névre hallgat. Kérem a  
megtalálót Deák Fe-  
renc ucca 24. sz. alá  
hozni. 0

**Találtatott**  
Erdélyi tűzoltó gépész  
által Zakariás János  
névre kiállított okmá-  
nyok. Tulajdonosa át-  
veheti a kiadóban. x

**VILLA**  
vagy házhelyet keresek  
megvételre. „Házhely”  
jellegre ajánlatokat ké-  
rek ár, nagyság, hely-  
megjelöléssel. x

**Kétfőrés**  
jókarban levő elektro-  
motor, megvételre ke-  
resünk. Működő, —  
Fürdő ucca 2 szám. 1-a

**Egy**  
jégszekrényt keresek.  
Csapó u. 27. Tejsar-  
nok. 178

**Lakás kereslet**  
**Magános,**  
csendes, rendes tiszta  
lakó keres egy szoba,  
konyhás, fűskamarás la-  
kást, melyben a vízve-  
zeték és closett a lakás-  
ban van. Pince, padlás,  
mosókonyha nem hasz-  
nálatik. Cim a kiadó-  
ban. 632

**Egyszobás**  
modern lakást mellék  
helyiséggel keres fiatal  
házaspár a belte-  
rületen. Cim Merinó  
367

**Kiadó lakás**  
**Kiadó**  
egyszobás, konyha speiz  
Csemete ucca 15. 680

**Elegánsan**  
butorozott uccaiszoba,  
előszoba, fürdőszoba,  
kapualatti bejárattal  
kiadó, Beresényi ucca  
29. szám. 683

**Egy**  
udvarra nyíló szoba,  
gyermektelen házaspár  
nak azonnal kiadó, —  
Erzsébet ucca 5. 678

**Kétszobás**  
lakás, április elsejére  
kiadó, Péczeli ucca 7.  
szám. 676

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, ka-  
mara és mellék helyi-  
ségek, konyhakert gyü-  
mölcsfákkal s lakással  
együtt. Más lakó nincs!  
273

**Kiadó**  
lakás Zugó ucca 8. sz.  
2 uccai és 1 udvari szo-  
ba, előszoba és mellék-  
helyiség május 1-re. —  
662

**Széchenyi uccán**  
négyzobás parkettes  
urj lakás és kétszobás  
garzonlakás kiadó. Ér-  
tekezni lehet Piac u.  
40. Hirlapiroda. 648

**Kiadó**  
udvarra nyíló nagy szo-  
ba. Garai u. 21. 628

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, fű-  
skamara és sertéstartás.  
Homokkert, Oláh Ká-  
roly u. 57. 607

**Egy**  
kis szoba, konyha ki-  
adó. Lónyai u. 11. sz.  
Homokkert. 615

**Kiadó**  
1 szoba, ugyanott 2 sze-  
kér eladó. Csillag u.  
64. 608

**Többrendbeli**  
2 szobás lakás mellék-  
helyiséggel kiadó. Had-  
házi ucca 27. 629

**Két**  
szoba, mellék helyiség  
kiadó. Bárczi ucca 7.  
621

**Kiadó**  
lakás két szoba, elő-  
szoba, konyha 1-re. —  
Vendég ucca 71. szám.  
163

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, ka-  
mara és mellék helyi-  
ségek, konyhakert gyü-  
mölcsfákkal a lakással  
együtt. Más lakó nincs!  
Szondi u. 27. Tócsa-  
kert. 273

**Szép**  
világos parkettes uccai  
2 szoba rendelőnek,  
irodának vagy fiatal  
házaspárnak kiadó. —  
Hatvan u. 37. sz. jobb-  
ra. 404

**Kiadó**  
két szoba, előszoba,  
konyha, speiz, azonnal  
beköltözhető. Böször-  
ményi-ut 79. 501

**Egy**  
szoba 1-re kiadó. Sa-  
rok ucca 10. 529

**Utcai**  
három szoba kiadó,  
irodának, rendelőnek  
vagy lakásnak, Varga  
ucca 9. sz. 513

**Modern**  
négyzobás, fürdőszo-  
bás lakás kiadó. Bur-  
gondia u. 4. Értekez-  
hetni Jókai u. 5. 321

**Butorozott szoba**  
**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó.  
Bundi ucca 15. szám.  
Ötödik ajtó. 291

**Butorozott**  
szoba előszobával ki-  
adó. Hatvan u. 16. sz.  
671

**Egy**  
udvara nyíló szoba ki-  
adó azonnal. Varga uc-  
ca 42. sz. 672

**Uccai**  
butorozott szoba kiadó.  
Beresényi ucca 37. sz.  
315

**Különbejárati**  
elegánsan butorozott  
szoba központban ki-  
adó. Magos ucca 15. sz.  
664

**Vigkedvű Mihály u. 49.**  
egy butorozott szoba  
azonnal kiadó. Havi  
20 P. 653

**Uriembernek**  
különbejárati Piac uc-  
ca harminc elsőemele-  
ten butorozott szoba  
kapukules használattal  
kiadó. Csengeri. 636

**Kétágyas**  
butorozott szoba kiadó  
ellátással is. — Nőnek  
vagy hivatalnoknak. —  
Maróthy György ucca  
17. 633

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó.  
Piac ucca 16. II. 1. Al-  
földi Takaréks. 625

**Különbejárati**  
butorozott uccai szoba  
kiadó. Varga ucca 18.  
659

**Butorozott**  
szoba kiadó. Simonffy  
ucca 17. szám. 506

**Szépen**  
butorozott különbejárá-  
tu szoba április 1-ére  
kiadó. Magoss ucca 17.  
288

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó.  
Homok u. 17. 476

**Kiadó**  
két butorozott szoba  
orvosj rendelőnek. Cim  
a kiadóban. 212

**Üzlet,**  
**műhely, raktár**  
**Egy**  
bolthelyiség kiadó cuk-  
rászdnak, fodrásznak,  
korcsmának, másféle  
üzletnek is megfelel. Ér-  
tekezni Csapó ucca 39.  
vendéglőben. 259

**Piac ucca**  
forgalmas részén, üz-  
let helyiség kiadó. Ér-  
deklődni telefon 610.  
szám. 23-a

**Raktárnak**  
vagy csendes műhely-  
nek 2 helyiség kiadó.  
Timár u. 38. 612

**Egy**  
bolthelyiség kiadó cuk-  
rászdnak, fodrásznak,  
korcsmának, másféle  
üzletnek is megfelel. Ér-  
tekezni Csapó ucca 93.  
vendéglőben. 259

**Kossuth ucca 18.**  
alatt szép nagy világos  
műhelyhelyiség kiadó.  
623

**Üzlethelyiség**  
szép kirakatos forgal-  
mas helyen mindenre  
alkalmas kiadó. Árpád-  
tér 37. 610

**Egy**  
jó forgalmu fűszer és  
vegyesüzlet — családi  
okokból — át- és kiadó  
Teleki ucca 62. szám.  
616

**Bolt**  
kiadó. Burgondia és  
Damb ucca sarok. Bére  
60 pengő. 658

**Ritka alkalom!**  
Hajdudorogon egyedül-  
álló könyv- és papírke-  
reskedésemet (főközlé-  
temet), mely illatszer-  
tárral van egybekötve  
és biztos megélhetést  
nyújt, vezető hiányá-  
ban minden elfogadha-  
tó áron eladom. Katona  
Ferenc, Hajdunánás.  
50a

**Hentesüzlet,**  
esetleg más célra is  
kiadó. Külsővásártér 1.  
641

**Férfi**  
és női szabószághoz mo-  
dern műhely felszerelés  
gázmelegítővel. próba-  
bábakkal eladó. Érdek-  
lődni délután kettőtől  
háromig Piac ucca har-  
minc. Csengeri. 635

**Kiadó**  
Károly Ferenc József út  
6. sz. alatt 250—300  
négyzögöles udvar, 16  
m. hosszú, 5 m. széles  
fedett raktár helyiség 2  
lóra való istálló, fatelep-  
nek vagy más anyagrak-  
tárnak. Értekezni le-  
het Paczelt Jánosnál  
225

**Eladó ingóság**  
**Egy**  
üzemképes, keveset  
pár eladó, Horváth, —  
Csapó ucca 4. 684

**Eladó**  
használt Ford autók,  
1,200 pengőtől, Hunya-  
di ucca 22. xx

**Eladó**  
Ford személyautó, te-  
herkocsinak is alkal-  
mas. Bor kisebb és  
nagyobb tételekben. —  
Erzsébet-ut 52. 663

**Eladó**  
9x12 fényképezőgép fel-  
szereléssel. Meszena u.  
8. Fehér. 661

**Gramofonlemez**  
50 fillértől 1.50-ig. —  
Kórház u. 7. 654

**Kitűnő**  
kerti bor eladó. Dara-  
bos ucca 61. 634

**Mercedes**  
autó, 6 személyes, igen  
erős, kifogástalan álla-  
potban eladó. Megte-  
kinthető csütörtök dél-  
ig Király ucca 9. 619

**Alig használt**  
világos angol tavaszi  
férfi ruha eladó. Nap  
u. 25. balra 2. ajtó. 618

**Két**  
ebédlő szekrény és toll  
van eladó. Borz u. 15.  
609

**Egy**  
nagy jégműtő eladó.  
Meszena u. 10. sz. 371

**Toilette,**  
olcsón eladó, Szent A.  
ucca 56. szám, asz-  
talos műhely. xx

**Zongora**  
Sterchauner-féle síma  
buros jutányosan eladó  
Teleki ucca 34. 191

**Eladó föld**  
**Családi ház**  
jókarban levő eladó. —  
Honvéd ucca 9i. szám.  
1604

**Eladó**  
300 négyzögöl házhely-  
nek. Értekezhetni lehet  
Szoboszlai Papp István  
ucca 18. Homokkert. x  
639

**Elepen**  
26 hold prima szántó-  
föld eladó. Értekezhet-  
ni naponta délután 1 és  
2 óra között. Kossuth  
ucca 16. uccai lakás.  
639

**67 hold**  
föld tanyával és ter-  
mennyel eladó. Vámos-  
péresi határban. Terdik  
Mihály. 613

**Eladó ház**  
**Eladó házak:**  
Árapádtér 10. számú  
két frontu ház, erős, s  
masszív épület, két üz-  
lettel, többrendbeli la-  
kásokkal, végig alapin-  
cézett, évi jövedelme  
6.000 pengő, tőke be-  
fektetésre kiválóan al-  
kalmas, ára 36.000 P.  
Két uccai fronttal,  
1x3 szobás, fürdőszo-  
bás lakással, 30 évig  
adómentes, másik ré-  
szén kétszoba, konyha  
üzlethelyiség, 7000 pen-  
gővel megvehető.  
Beresényi ucca 44.  
számú, szép frontuház,  
kétszobás uccai lakás-  
sal, 2x1 szobás lakással  
elkölthetés miatt, min-  
den áron eladó.  
Katztelepen, Szerem-  
lei és Cseri ucca 3. sz.  
sarokház, új épület, —  
adómentes egyszoba, s  
konyha, speiz, felkeri-  
tett udvar, 3.000 pengő  
vel megvehető.  
Ezen házak felett ki-  
zárólagosan megbízott  
Steiner ingatlanirodája  
Piac ucca 19. szám, II.  
emelet. Telefon 6-24.

**Hajduszoboszlón**  
a hőforráshoz közel, —  
960 négyzögöles ter-  
mőszőlővel és gyümöl-  
csőssel betelepített, —  
pajtával ellátott terület  
jutányos áron eladó.  
Értekezhetni lehet Bor-  
bely Samu bankpénztá-  
ros tulajdonossal. 53-a

**Házak, házhelyek:**  
A Monostorpályiúton  
a gróf Vécsey uccában,  
Téglaskert, Basahalom  
és Létai uccában, a Bol-  
dogfalvai kertben, Bor-  
zovay uccában több-  
rendbeli házhelyek, s  
szőlők, gyümölcsös és  
régii lakóházak, melyek  
a mi tulajdonunkat ké-  
pezik, eladók.  
A gróf Vécsey ucca-  
ban, Monostorpályi-  
úton és Basahalom uc-  
cában, ezen házhelyek-  
re az egyszoba, konyha  
kamara új téglá épü-  
letek építését is meg-  
kezdettük.  
Ezen házhelyek, par-  
cellák, régi, valamint  
az új épületek kedvező  
áron és részletfizetési  
kedvezményvel meg-  
szerezhetők.  
Mindenre kiterjedő  
felvilágosítást a Tiszán  
túli Mezőgazdasági  
Hitelintézet rt. ad, —  
Kossuth ucca 8. 51-a

**Eladó állatok**  
**Eladó**  
egy pár erős fiatal igás  
ló. Arany János ucca  
33. 673